
ZPRAVODAJ
FRENŠTÁTSKÝ

Astra odstartovala s novým školním rokem rybářský kroužek Na Háčku, který má 
schůzky každé úterý od 15.30 do17.30 hodin. Děti zde získávají znalosti o přírodě, 
věnují se českým rybám i  vodním rostlinám, studují rybářský řád a učí se správ-
ně zacházet s rybářským nářadím. Schůzky probíhají zábavnou formou v klubovně 
i v přírodě. Kroužek je určen pro úplné začátečníky, ale i pokročilé. Více se dozvíte na 
straně 16, kde přinášíme rozhovor s Bronislavem Bartošem, vedoucím rybářského 
kroužku. � –red-
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Frenštátský

Přijďte si připomenout  
vznik samostatného Československa

T. G. Masaryk při podepisování zákona o samostatnosti Československa 
řekl, že to nejhorší už máme za sebou a už to záleží jen na nás. Jeho slova 
platí dnes stejně, i po 102 letech. Dne 28. října 1918 se změnilo naše zařa‑
zení v Evropě. Ze součásti Rakousko‑Uherska jsme se stali samostatným 
státem. Tuto událost si můžeme připomenout v úterý 27. října ve 14 hodin 
před frenštátským muzeem u památníku obětem válek a ve středu 28. října 
v  11  hodin u  památníku T. G. Masaryka v  lesoparku na Horečkách. Zde 
bude předána cena Tempora, kterou uděluje nadace JUDr. Eduarda Parmy 
a Betty Parmové zajímavým osobnostem za jejich významnou práci v ob‑
lasti vědy, sportu a kultury. Ke krátké slavnosti zvou členové Masarykova 
demokratického hnutí. � –red-

Rekonstrukce nádraží je před dokončením

Z omšelého areálu frenštátského nádraží je moderní prostor. Dva roky 
trvající rekonstrukce je před dokončením. Modernizace si vyžádala in-
vestici ve výši zhruba 22 milionů korun.

„Celková rekonstrukce se zaměřila na přestavbu zázemí pro cestující, 
včetně sociálek a  také demolici nevyužívaných částí objektu a  přístřešku 
na kola, na jehož místě vzniknou parkovací místa,“ upřesnil Marek Illiaš, 
tiskový mluvčí Správy železniční dopravní cesty. Výpravní budova má 
nový obvodový plášť, moderní okna, nové ústřední vytápění, kanalizační 
přípojky, rozvody vody, plynu, elektřiny, a  také moderní sociální zařízení 
pro imobilní občany.

„V  polovině srpna byla předána k  přestěhování dopravní kancelář a  sta‑
vědlo. V ostatních prostorách se řeší detaily – opravují se malby a dolaďují 
interiéry. Ze strany od kolejiště se dokončuje fasáda a u autobusového ná‑
draží byla položena přeložka přípojky zabezpečovacího kabelu pro světelné 
signalizační zařízení. U  vstupu do výpravní budovy se dokončují dešťové 
svody, uzemnění a nátěry. Před dokončením je také kanalizace a připravuje 
se zpevnění plochy před nádražím včetně autobusového nádraží a vybudová‑
ní parkoviště,“ vyjmenovává další postup prací Marek Illiaš.

–red-
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Volby do zastupitelstev krajů 
Pošesté letos rozhodnou voliči o tom, kdo bude řídit jejich kraj. Ve 

dnech 2. a  3.  října  2020 se bude hlasovat i  o  novém složení zastupi‑
telstev krajů. Volební místnosti budou otevřeny v  pátek od 14.00 do 
22.00 a v sobotu od 8.00 do 14.00. Voliči budou o místě konání voleb 
v  obci informováni oznámením starosty na úřední desce a  na www.
mufrenstat.cz.

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství
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Projednání Programu rozvoje města
Vážení občané, zveme vás na veřejné projednání k aktualizaci Progra‑

mu rozvoje města Frenštát pod Radhoštěm pro období 2021 až 2030, 
které se koná v  pondělí 19.  10.  2020 od 16 hod. ve velké zasedací síni 
budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Přijďte se seznámit 
s prioritami rozvoje města. Váš názor a vaše potřeby nás zajímají.

Vedení města
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Město využije dotaci na obnovu sídliště
Dotaci na projekt Regenerace sídliště Školská čtvrť I. etapa získalo 

město Frenštát pod Radhoštěm. Dotace má pokrýt 50 procent uznatel-
ných nákladů, její maximální výše je šest milionů korun.

„V závěru roku 2020 jsme podali 
žádost o  dotaci ze Státního fondu 
rozvoje bydlení na projekt Regene‑
race sídliště Školská čtvrť I. etapa. 
Z  důvodu nedostatku finančních 
prostředků byla naše jinak úspěš‑
ná žádost zařazena mezi náhradní 
projekty. V červnu však Poslanecká 
sněmovna schválila změnu rozpoč‑
tu Státního fondu rozvoje bydlení 
na rok 2020 a tím se navýšil objem 
peněz pro Program regenerace síd‑
lišť o  100 milionů korun. Našemu 
městu jakožto náhradníkovi byla 
tímto rozhodnutím dotace schvá‑
lena a  její výše bude upřesněna 
fondem až na základě výsledků ve‑
řejné zakázky na zhotovitele stav‑
by,“ upřesnila Martina Třosová 

z  odboru investic a  rozvoje MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm.

Předpokládaný termín realizace 
tohoto projektu je rok 2021. V rám‑
ci přípravy projektu Regenerace 
sídliště Školská čtvrť byly využity 
připomínky a podněty občanů, které 
vzešly z dotazníkového šetření a ve‑
řejné prezentace komplexní studie 
revitalizace této lokality veřejnosti. 
„Cílem je nejen vybudování estetic‑
ky kultivovaných prostor sídlištních 
ploch, ale také reorganizace po‑
zemních komunikací, parkovacích 
ploch, ploch pro pěší, rekonstruk‑
ce sítě veřejného osvětlení i  ploch 
pro každodenní rekreaci,“ uzavřela 
Martina Třosová.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Občané mohou  
připomínkovat plán sociálních služeb

Frenštátský odbor sociálních věcí zveřejnil na webových stránkách 
města oznámení, že v  těchto dnech zahájil připomínkovací řízení pra-
covního návrhu Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na léta 
2021–2024. Občané se budou moci vyjádřit od 26. 10. do 8. 11. 2020 pro-
střednictvím elektronického či tištěného formuláře.

„Tento strategický dokument a při‑
pomínkovací formulář bude k dispo‑
zici na webových stránkách města 
v  části věnující se sociální oblasti 
a na odboru sociálních věcí. K připo‑
mínkovaní budou vyzváni i  registro‑
vaní uživatelé Mobilního rozhlasu,“ 
upřesnila Bronislava Papáková, ko‑
ordinátorka komunitního plánová‑
ní, MěÚ Frenštát pod Radhoštěm. 
Všechny připomínky budou následně 
projednány pracovními skupinami 
připravujícími střednědobý plán 
a  případně navrženy k  začlenění či 
úpravě do strategického dokumentu.

Třetí střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb byl zpracován ve 
spolupráci s  odborníky sociálních 
služeb a  návazných aktivit, zada‑
vateli, poskytovateli a  samotnými 
uživateli sociálních služeb. „Ve 
střednědobém plánu lidé naleznou 
návrh na rozvoj a  udržení sítě so‑
ciálních služeb a  návazných aktivit 
u čtyř cílových skupin – senioři, ro‑
diny, děti a  mládež, osoby se zdra‑
votním postižením a osoby ohrože‑
né sociálním vyloučením,“ doplnila 
koordinátorka.

–red-

Oprava komunikace na Podříčí
V  uplynulých dnech proběhla oprava povrchu části místní komu-

nikace na ulici Podříčí mezi křižovatkou s  ulicí Horní a  budovou 
sportovního centra Replay. Náklady na rekonstrukci dosáhly výše 
422,5 tisíc korun.

„V  rámci opravy komunikace byla 
odstraněna původní asfaltobe‑
tonová vrstva a  zhotoven nový 
asfaltový povrch komunikace. 
Současně byly opraveny stávající 
uliční vpusti, osázeny nájezdové 
obrubníky a  obsypány krajnice 

asfaltovým recyklátem,“ upřes‑
nil Jan Janotka z  odboru investic 
a  rozvoje MěÚ Frenštát pod Rad‑
hoštěm. Zhotovitelem stavby byla 
firma PORR, a. s. z Prahy.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Děti na přechodech hlídají hasiči

Zvýšit bezpečnost dětí, které chodí do místních škol pomáhají strážníci i frenštátští hasiči

Záměr prodeje pozemků a staveb CO skladů
Zastupitelstvo města Frenštát 
pod Radhoštěm schválilo usne‑
sením č.  368/15/ZM/2020 na 
svém zasedání 17.  září  2020 zá‑
měr prodeje souboru pozemků 
a  staveb areálu „CO skladů“ ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 
Záměr prodeje a  aukční vyhláška 
s  přílohami budou zveřejněny na 

úřední desce na www stránkách 
města po stanovenou dobu, po kte‑
ré bude proveden prodej souboru 
pozemků a  staveb formou aukce 
v  elektronickém nástroji. Podrob‑
nější popis naleznete ve zveřejně‑
ných dokumentech.

Luboš Drachovský,  
vedoucí odboru investic a rozvoje

Týden knihoven přinese i amnestii
Do týdne knihoven se řadou akcí zapojí také 

frenštátská knihovna. Od pondělí 5. října do 
9. října je pro čtenáře připravena řada příjemných 
překvapení. Kromě amnestie na sankční poplatky, 
která umožní hříšníkům vrátit dlouho vypůjčené 
knihy bez pokut, je připravena burza knih, která 
se uskuteční v  přízemí knihovny. Cena knihy je 
stanovena na symbolickou 1 korunu. Knihu si 
můžete nejen odnést, ale i přinést. Noví čtenáři se 
mohou tento týden zaregistrovat zdarma.� –ave-
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 Frenštátské stíny
Žádná diskotéka, ale protipožární 
čidlo

Dne 22.  8.  2020 přijali strážníci 
městské policie přes linku 156 telefo‑
nické oznámení, že v  některé garáži 
v  Martinské čtvrti má být diskotéka 
a  dochází k  rušení nočního klidu. 
Hlídka při příjezdu zjistila, že se ne‑
jedná o hudbu, ale o spuštěný proti‑
požární alarm. Na místo přijeli fren‑
štátští hasiči a  zjistili, že se jednalo 
o závadu protipožárního čidla.

Nezajištěný sklep přilákal bezdo-
movce

Dne 23.  8.  2020 přijala městská 
policie stížnost, že ve volně přístup‑
ném polozříceném sklepě ve svahu 
naproti domu na Podkopčí přespá‑
vají bezdomovci, kteří tam dělají 
opakovaně hluk a  nepořádek. Stráž‑
níci na místě zkontrolovali tři spící 
osoby. Bezdomovce vykázali, spojili 
se s majitelem objektu a ten následně 
sklep zabezpečil tak, aby nebyl volně 
přístupný.

Zraněné káně odvezli do Bartošovic
Dne 24.  8.  2020 přijali strážníci 

oznámení od občanů, kteří nalezli 
zraněné káně. Hlídka po výjezdu na 
místo provedla odchyt zvířete. Ná‑
sledně se spojili s  pracovníkem Zá‑
chranné stanice v Bartošovicích a ten 
si zraněné káně převzal.

Vzal tři bedny s pečivem
Dne 25. 8. 2020 volal na městskou 

policii vrátný pekárny Lomná, že 
chytili zloděje pečiva. Strážníci na 
místě zjistili, že podezřelý z  krádeže 
je R. P. Podle jeho slov nebyl na mís‑
tě sám, ale s  kamarádem, který mu 
tvrdil, že se může v pekárně osprcho‑
vat, ale nemůžou přes bránu, ale přes 
plot. Když šli kolem nákladových 
ramp, využil jeho kamarád Michal 
situace, kdy u  rampy nebylo přista‑
veno vozidlo, vzal tři bedny s  peči‑
vem připravené na nakládku a utíkal 
zpátky k místu, kudy vlezli do areálu 
pekárny. R. P. běžel za ním. Při přelé‑
zání plotu stihl na rozdíl od něj jeho 
kamarád Michal utéct. Strážníci celý 
případ zdokumentovali a předali k ře‑
šení správnímu orgánu Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm.

Doplatil benzín
Dne 25.  8.  2020 oznámila pra‑

covnice čerpací stanice, že jim bez 
placení ujel řidič motorového vozi‑
dla. Na čerpací stanici pak strážní‑
ci zjistili, že muž nezaplatil pouze 
pohonné hmoty. Stalo se to tak, že 
pracovnice navolila na platební ter‑
minál útratu za potraviny, ale již zde 
nenavolila ještě odebrané pohonné 
hmoty. I když z jednání bylo zřejmé, 
že to nebyla chyba a  úmysl řidiče, 
zjistili strážníci majitele vozidla, 
s tím se spojili a ten následně nena‑
účtovanou položku doplatil.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Hasiči zasahovali hlavně u dopravních nehod

Dopravní nehoda s následným požárem a zraněním dvou osob
Dne 3.  9.  2020 v  6.46 hod. byla 

jednotka vyslána k dopravní nehodě 
dvou osobních automobilů. Při jízdě 
k  zásahu bylo hlášeno, že obě auta 
se po nárazu vzňala. Jednotka po 
příjezdu na místo události nasadila 
dva vodní proudy k uhašení požáru, 
zjistila prvotní zdravotní stav dvou 
zraněných osob, provedla zasypání 
sorbentem uniklé provozní kapaliny 

a  odklidila vraky obou automobilů 
z vozovky. Dopravní nehoda se stala 
na silnici l/58 u Okluku (od společ‑
nosti Agrocar až po budoucí vyústě‑
ní cyklostezky na cestu l/58). Toto 
je nejnebezpečnější úsek, kde je ně‑
kolik dopravních nehod do měsíce. 
Následky těchto nehod jsou mnohdy 
fatální. Dbejte prosím na této komu‑
nikaci zvýšené opatrnosti.

Výjezd jednotky k dopravní nehodě osobního vozidla v obci Lich-
nov. Nehoda se obešla bez zranění Likvidace bodavého hmyzu na budově krytého bazénu

Hasiči vyjeli k dopravní nehodě tří vozidel na ulici Zahuní. Nehoda 
byla bez zranění, jednotka provedla protipožární opatření

Ořez stromu na Střelniční ulici, kde hrozilo vlivem větru spadnutí 
stromu na vozovku

10. září 2020 
10. září 2020 

3. září 2020 29. srpna 2020 

Dopravní nehoda 
Frenštátští hasiči zasahovali 

v  pátek 18.  9. v  17.19 u  dopravní 
nehody čtyř osobních automobilů 
v  obci Kunčice pod Ondřejníkem. 
Jedné osobě byla poskytnuta před‑
lékařská pomoc, nikomu dalšímu 
se naštěstí nic nestalo. Hasiči zajis‑
tili místo dopravní nehody, proved‑
li protipožární opatření, zasypali 
sorbentem uniklé provozní kapali‑
ny a  zajistili vozidla proti dalšímu 
úniku a  řídili dopravu na pozemní 
komunikaci. � –red-
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Frenštátské Gymnázium a SPŠEI má nového ředitele.  
Je jím Richard Štěpán

S účinností od 1. srpna 2020 byl na pozici ředitele Gymnázia a Střední průmyslové školy elektrotechniky a in-
formatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm jmenován Richard Štěpán. Ve vedení školy vystřídal Milenu Vaverkovou.

Richard Štěpán je absolventem 
Gymnázia ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm, kde v roce 1988 maturoval. 
Po ukončení magisterského studia 
učitelství všeobecně vzdělávacích 
předmětů s  aprobací fyzika a  vý‑
početní technika na Přírodovědec‑
ké fakultě Univerzity Palackého 
v Olomouci nastoupil jako učitel na 
Střední průmyslovou školu ve Fren‑
štátě pod Radhoštěm. V  rámci své 
profesní kariéry se podílel na tvor‑
bě a  realizaci grantových projektů 
školy, byl součástí pracovního týmu 
při vytváření školních vzdělávacích 

programů a školních akčních plánů. 
V  roce 2011 získal ocenění města 
Výrazná pedagogická osobnost roku 
a v témže roce byl oceněn Nadačním 
fondem Jaroslava Heyrovského při 
Akademii věd ČR. Při své pedago‑
gické práci se věnoval nadaným 
žákům, vedl mimoškolní aktivity 
v  oblasti robotiky a  každoročně or‑
ganizoval středoškolskou odbornou 
činnost pro okres Nový Jičín.

„Mým cílem je pokračovat ve 
vedení úspěšné školy, ve které bu‑
dou spokojeni žáci i  pedagogové. 
Chci podporovat aktivity školy, 

spolupracovat s  žákovským par‑
lamentem a  modernizovat vzdělá‑
vání i  vybavení ve škole,“ nastínil 
Richard Štěpán své cíle a  nejbližší 
úkoly v  nové pozici. Škola podpoří 
možnost žáků získávat mezinárod‑
ní certifikáty z oblasti informačních 
technologií a  anglického jazyka. 
K  podporovaným aktivitám dalšího 
vzdělávání bude patřit také meziná‑
rodní spolupráce škol v  rámci pro‑
gramů eTwinning, Erasmus a Eras‑
mus+. Podporu zcela jistě naleznou 
i  mimoškolní aktivity ve formě růz‑
ných kroužků a  zájmových klubů. 
Pro zlepšení podmínek vzdělávání 
se škola aktivně zapojí do připravo‑
vaného projektu Moravskoslezské‑
ho kraje OKAP II (odborné, karié‑
rové a  polytechnické vzdělávání), 
kde v rámci investičních dotací bude 
vybudována učebna robotiky, krea‑
tivity s 3D tiskem a jazyková labora‑
toř. Prioritou zůstává i modernizace 
učebny počítačových sítí. Velkým 
úkolem a cílem bude realizace stav‑
by sportovní haly s venkovním spor‑
tovně relaxačním areálem. � –red-

Krátce z knihovny
  Arnošt Vašíček - ČESKÉ TAJEMNO
Záhadné archeologické nálezy i  podivné 
záznamy v  kronikách naznačují, že mi-
nulost je daleko vzrušivější, než si vůbec 
dovedeme představit. Arnošt Vašíček před-
stavuje nejtajemnější záhady a  zároveň 
i záhady z nové knihy Tajemné fenomény.
Kdy: 6. října 2020 v 17.00 h.
Kde: malý sál DK 
Vstupné: 50 Kč v  předprodeji / na místě 
80 Kč (Předprodej do 5. 10. 2020 v TIC)

  KLUB SOVIČKY - Vítáme podzim
Přátelské posezení v  knihovně spojené 
s vyprávěním pohádek a tvořením.
Kdy: 8. října 2020  od 10.00 – 11.00 h.
Kde: knihovna / odd. pro děti 
Vstupné: zdarma

  Autorské čtení: 
LENKA PASTORČÁKOVÁ
Bývala televizní reportérka, moderátorka, 
mluvčí prezidentského kandidáta a mluvčí 
Zoo Praha. Žije a  pracuje v  Praze, půvo-
dem je ze severní Moravy. Před pár měsíci 
ji vyšel v nakladatelství Motto psychologic-
ký román o  chorobné žárlivosti s  názvem 
Žárlivka. V  současné době rozjíždí vlastní 
projekt Knihožití a píše druhý román.
Kdy: 22. října 2020 17.00 h. 
Kde: malý sál DK
Vstupné: 50 Kč v  předprodeji / na místě 
80 Kč (Předprodej do 21. 10. 2020 v TIC)

  ČTEME DĚTEM - Domácí zvířátka
Setkávání rodin s  dětmi, povídání a  čtení 
z oblíbených knih.
Kdy: 29. října 2020 od 16.00 – 17.00 h. 
Kde: knihovna / studovna 
Vstupné: zdarma

  ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Pro všechny, kteří se chtějí dozvědět o za-
jímavých knihách nebo se podělit o  své 
dojmy z přečtených knih.
Kdy: 29. října 2020 v 17.00 h.
Kde: knihovna / studovna 
Vstupné: zdarma

  KLUB DOMÁCÍCH ŠKOLÁKŮ
Výměna zkušeností s  domácím vzdělává-
ním. Tématické lekce.
Kdy: 30. října 2020 od 10.00 – 12.00 h. 
Kde: knihovna / odd. pro děti 
Vstupné: zdarma

Výstava připomíná atmosféru  
Sametové revoluce

Roku 1989 se říká annus mirabilis, 
rok zázraků. Není divu. A právě o době 
Sametové revoluce pojednává výstava 
ve vestibulu Domu kultury, kde na 23 
výstavních panelech je přehledně za‑
chycen vývoj přelomových událostí 
roku 1989, které vyvrcholily pádem 
komunistické totality. Vernisáž této 
výstavy proběhla 18.  září  2020 za 

účasti jejího iniciátora, přímého ak‑
téra tehdejšího dění, europoslance 
Alexandra Vondry. Výstava bude do 
16.  10.  2020 volně přístupná, a  to 
v  čase otevírací doby Domu kultury 
a Městské knihovny. Výstava se koná 
pod záštitou starosty města Frenštátu 
pod Radhoštěm Miroslava Halatina. 
� –red-

Prvňáčci
V září zasedlo do školních lavic 

dvou základních škol 117 prvňáč-
ků. Je to o pět dětí více než v minu-
lém roce. 

Letošní zahájení školního roku se 
neslo v  jiném duchu než doposud, 
rodiče měli ve vnitřních prostorách 
školy roušky a omezili svůj pohyb ve 
školách na co nejkratší dobu. „Nej‑
více prvňáčků, 62 chlapců a děvčat, 
nastoupilo do tří prvních tříd v  ZŠ 
Záhuní. Základní škola Tyršova 913 
přivítala 55 dětí také ve třech tří‑
dách. Děti jako každoročně dostaly 
od města dárek v podobě balíčku se 
základními školními a  výtvarnými 
potřebami v hodnotě cca 300 korun.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Výstavu o událostech roku 1989 „Rok zázraků – Annus Mirabilis - 31 let od pádu komu
nismu“ zahájil v pátek 18. 9. 2020 jejich přímý aktér europoslanec Alexandr Vondra
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Kraj podpořil cestovní ruch,  
desítky atrakcí jsou i v říjnu zadarmo

Zdarma do ostravské zoo nebo do Světa techniky v Dolních Vítkovi-
cích teď budou moci až do konce října všichni návštěvníci. Zastupitelé 
Moravskoslezského kraje tak chtějí podpořit turistiku, které v regionu 
uštědřila těžkou ránu pandemie. Podobně poskytují vysoké slevy turis-
tům i v jiných krajích a městech, kde památky sčítají ztráty.

Do krajského projektu se zapo‑
jily namátkou například rozhled‑
na Kanihůra, rodný dům Sigmun‑
da Freuda, Centrum tradičních 
technologií Příbor, Žerotínský 
zámek v  Novém Jičíně, zámek 
Fryštát v  Karviné, zámek Krava‑
ře, zámek Slezské Rudoltice, hrad 
Starý Jičín, nedávno otevřený Fla‑
scharův důl nad Odrami, Kosárna 
Karlovice či Kotulova dřevěnka. 
Kompletní seznam všech turistic‑
kých míst, kde návštěvníci nemu‑
sí do konce října platit vstupné, 
je možné najít na webové stránce 
www.vstupyzdarma.cz.

Projekt Vstupy zdarma má  
region opět zviditelnit a  pomo‑
ci mu vrátit se k  trendu, kdy se 

o  Moravskoslezský kraj zajímalo 
více a více výletníků. Zároveň má 
podpořit podnikatele, a  to nejen 
v  cestovním ruchu. Těm, kdo 
jsou součástí projektu, vykom‑
penzuje kraj vstupné takto: „Výši 
příspěvků pro provozovatele jed‑
notlivých atraktivit určí jejich 
tržby ze vstupného z  minulého 
roku. Necháme si předložit tržby 
za září a  říjen roku 2019 a  tuto 
částku navýšíme o  15 procent,“ 
řekl náměstek hejtmana pro ces‑
tovní ruch a  regionální rozvoj 
Jan Krkoška s  tím, že v  případě 
malých atraktivit s  tržbami do 
55 tisíc korun bude bonus třicet 
procent. Takto kraj rozdělí přes 
30 milionů korun.� –red-

Soutěžní otázka na říjen
Kolik prvňáčků letos nastoupilo do dvou frenštátských škol?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě tele‑
fonního čísla, zasílejte do 15. října 2020 na adresu: Frenštátský zpra‑
vodaj, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát pod Radhoštěm, nebo emailem:  
frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí bude vylosován 
jeden soutěžící, který obdrží knihu, kterou si převezme v redakci FZ.

Odpověď na soutěžní otázku: Útulna Libušín byla znovu otevřena po 
šesti letech.

Výherce: Rita Trubačová, Jerlochovice 

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

Z GRAFICKÉ TVORBY
Výstava grafiky Jiřího Drozda, Jana 
Hrnčárka a Leopolda Parmy. Výstavní 
síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Výstava potrvá do 25. října 2020.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V  pátek 23.  října  2020 od 17.00 do 
21.00  hodin v  prostorách frenštát-
ského muzea. Program: divadelní po-
hádky Lakomá Barka a  Šťastný princ 
v podání žáků dramatického kurzu při 
ZUŠ Frenštát p.  R. a  členů Misijního 
Klubka Frenštát p.  R., promítání his-
torických filmů. V průběhu programu: 
prohlídka stálých expozic, střelba na 
laserové střelnici.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
pondělí a sobota zavřeno
www.muzeum‑frenstat.cz

Nikola Vasilijevič Gogol – Hráči
Divadlo míní – koronavirus mění. Se zrušením jarní premiéry se potý-

kalo i místní amatérské divadlo Waterloo. Přichází podzim a my doufá-
me, že tentokrát již budeme moci nabídnout představení v celé svojí kráse.

Tato klasická divadelní hra světo‑
známého autora v sobě skrývá notnou 
dávku životní ironie a humoru. Příběh 
diváka dostane do typického Ruska 
autorovy doby. V  prostředí vášnivého 
karbanu a  závislosti na podvodech 
na vás čeká nejeden zvrat. V  hotelu 
obývaném postavami sobeckými, své‑
ráznými, a  hlavně se silným sklonem 
k  vášnivé hře se může stát všelicos. 
Málo z  toho bychom však mohli na‑
zvat normálním.

„Žít vtipně a  chytře, žít tak, že 
všechny podvedeš a tebe nepodvede 
nikdo…“ muže s  tímto pojetím svě‑
ta v  ruském impériu ztvárnili herci 
Amatérské divadelní společnosti 
Waterloo. Toto představení můžete 
navštívit 9. a 10. října 2020 v 19 ho‑
din v sále Kina Frenštát. Místa bude 
možné rezervovat osobně nebo tele‑
fonicky od 1. 10. 2020 v Turistickém 
informačním centru.

Miroslav Halatin

Přijďte večer do muzea
Asi není třeba říkat, že letošní rok se kvůli koronaviru stal pro mnohé 

z nás velmi nezvyklým. Rovněž ve frenštátském muzeu se již od května 
snažíme postupně znovu zavádět naše služby a programy v takovém roz-
sahu, jak jste byli zvyklí v uplynulých letech.

V  srpnu jsme obnovili výstavní 
činnost prezentací děl Jiřího Droz‑
da, Jana Hrnčárka a  Leopolda Par‑
my pod názvem Z  grafické tvorby. 
Od září opět nabízíme pestrou škálu 
edukačních programů pro školy.

Aby veřejnost nepřišla o  tradiční 
Frenštátskou muzejní noc, která se 

pravidelně konává v květnu a červnu, 
rozhodli jsme se ji v upravené podobě 
uspořádat v pátek 23. října 2020.

Od 17  hodin v  podkroví muzea 
vystoupí žáci dramatického kurzu 
při ZUŠ Frenštát p. R. a členové Mi‑
sijního klubka Frenštát p.  R. s  diva‑
delními pohádkami Lakomá Barka 
a  Šťastný princ. Od 19  hodin se ve 
výstavní síni budou promítat dobové 
filmy, které nabídnou zajímavý po‑
hled do historie našeho města i zdej‑
šího regionu. Vzhledem k  omezené 
kapacitě sálu doporučujeme zájem‑
cům o  filmové představení si místo 
předem rezervovat od 20. října 2020 
v  pokladně muzea, telefonicky 
556 835 936 či elektronicky e‑mail: 
martin.trubac@muzeumnj.cz

Martin Trubač

Kopřivnické  
pressování

Klub Masarykova demokra-
tického hnutí Kopřivnice pořádá 
15. října 2020 v 17.00 hodin ve vel-
kém sále domu kultury další ročník 
besedy Kopřivnické pressování.

 „Všechny bezpečnostní opatření 
v  souvislosti s  výskytem coronaviru 
samozřejmě respektujeme a  učiní‑
me vše pro zdárný průběh. Současně 
vás poprosím o  to, abyste aktivně 
pomohli pozvat své přátele a  zpro‑
pagovali tak naši dlouholetou akci. 
Již kvůli tomu, že bude mít tak tro‑
chu slavnostní ráz a  skvělé hosty,“ 
uvedl jeden z  pořadatelů Lubomír 
Sazovský. � –red-
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LiStOVáNí v knize Jérôme Colina
V  malém sále Domu kultury se uskuteční 8.  říj‑
na  2020 od 17  hodin LiStOVáNí v  knize Bitevní 
pole Jérôme Colina. To bitevní pole je puberta 
a  všichni jsou na pokraji zoufalství. „Stalo se to 
prostě jednoho dne, kdy jeho dítě začalo práskat 
dveřmi, nosit špatné známky a  odpovídat nanej‑
výš slovem: nepruď. Věda tvrdí, že jsou v tom děti 
nevinně, ale stejně – nic horšího než puberťáka digitálního věku pán‑
bůh ještě nestvořil. Nutné je si ovšem přiznat, že pro stejného puber‑
ťáka není nic horšího než rodič. V hlavní roli bojuje Lukáš Hejlík, kte‑
rému bylo čtyřicet.“ Vstupné: 80 Kč v předprodeji / na místě 100 Kč 
(Předprodej ukončen 7. 10. 2020 v TIC Frenštát p. R.)
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Smetanovo trio  
uctí Martinů i Beethovena

V  rámci abonentního cyklu se 
frenštátskému publiku ve čtvr‑
tek 29.  října  2020 od 19  hodin ve 
velkém sále Domu kultury před‑
staví Smetanovo trio, založené ve 
30. letech 20. století klavíristou 
Josefem Páleníčkem. Trio patří 
k nejprestižnějším současným čes‑
kým souborům. Jitka Čechová, Jan 
Talich a Jan Páleníček si pro divá‑
ky připravili koncert K  POCTĚ 

MARTINŮ (130  let od narození) 
a  BEETHOVENA (250  let od na‑
rození). V  rámci programu zazní 
také skladby Antona Stěpanovi‑
če Arenskije. Vstupenky mimo 
předplatné v  ceně 290 Kč budou 
v  předprodeji od 1.  října  2020 ve 
frenštátském Turistickém infor‑
mačním centru.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko

Těšínské divadlo uvede ve Frenštátě pod Radhoštěm muzikál Šakalí léta
Divadelní sezóna 2020–2021 začíná. A kdo jiný by ji měl otevřít než soubor, který na našem jevišti hraje nejčastěji. Česká scéna Těšínského divadla 

uvede ve čtvrtek 29. a v pátek 30. října 2020 v 19.00 hodin ve frenštátském kině muzikál Šakalí léta, který zachycuje zcela osobitým způsobem život 
mladých lidí na sklonku padesátých let.

Do tehdejší pražské všednoden‑
nosti přichází Bejby, chuligán odji‑
nud. Je barevný, svěží, svérázný a oso‑
bitý a vnáší rytmus rock‑and‑rollu do 
pevně zakotveného maloměstského 
života. Příběh o  dospívání a  kon‑
frontaci s autoritou, příběh o hudbě, 
o  svobodě, o  dětských snech, o  fan‑
tazii, příběh o  životě lidí v  tehdejší 
době, o  síle a  slabosti charakteru, 
o lásce a žárlivosti. A stejně jako ve fil‑
mu nebudou ani v tomto nastudování 
chybět písně Ivana Hlase, z nichž se 
některé staly hity, např.  Jednou mi 
fotr povídá nebo Na kolena. Na čes‑
ké scéně Těšínského divadla tuto hru 
nastudoval Peter Gábor. Předprodej 
vstupenek v TIC Frenštát p. R. tel.: 
556 836 916 nebo v pokladně před 
představením.� –red-

Za nedělní pohádkou do Domu kultury
Stolečku, prostři se! Oslíčku, 

otřes se! Obušku, z  pytle ven! Pří‑
běh o  třech kouzelných darech, 
které přinesou štěstí pasáčkovi 
Janíkovi a  jeho milé Aničce za‑
hrají v  neděli 1.  listopadu  2020 
v 15.30 hodin v malém sále frenštát‑
ského Domu kultury herci loutkové 
scény Bajka Těšínského divadla. 
Příběh napsaný na motivy pohá‑
dek Grimmů a  K. J. Erbena bude 
letošním už šestým představením 

v  rámci abonentního cyklu divadel 
a hravých koncertů pro děti a rodi‑
če, který pod heslem „To je super 
novina, jdeme celá rodina“ připra‑
vuje Městské kulturní středisko ve 
spolupráci s  Odborem sociálních 
věcí ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Vstupenky mimo předplatné v ceně 
90 Kč budou v  prodeji od 1.  říj‑
na 2020 ve frenštátském TIC.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko

Ve Frenštátě bude fungovat  
bezplatné dluhové poradenství

Organizace Člověk v tísni začíná od října poskytovat Odborné dluhové 
poradenství ve Frenštátě pod Radhoštěm. Bude zde pomáhat lidem, kte-
ří se ocitli v tíživé finanční situaci a nedokážou najít způsob, jak se z této 
situace dostat. Také se budou snažit hledat východisko pro lidi, kteří mají 
dluhy, s nimiž si neví rady, byla na ně uvalena exekuce či se zajímají o in-
solvenci. Více o této službě jsem si povídala s poradcem Jiřím Jankem.

 Na co se vaše služby konkrétně 
zaměřují?

Služby organizace jsou bezplatné, 
diskrétní a  zaměřují se na mapová‑
ní individuálních příčin předlužení, 
pomoc se zastavením nezákonných 
exekucí, s  posouzením a  přípravou 
insolvenčních návrhů a  asistenci 
v procesu oddlužení. Cílem činnosti 
je u zájemců o službu zlepšit či stabi‑
lizovat jejich finanční situaci, snížit 
počet nezákonně prováděných exe‑
kucí a riziko dluhové recidivy.

 Kde a kdy vás lidé najdou?
Ve Frenštátě p.  R. a okolí pro‑

zatím pouze po předchozí do‑
mluvě, (tel: +420 777 499 477, 
jiri.janko@clovekvtisni.cz), pro‑
stor pro setkání na území města 
je aktuálně v  řešení. Jinak jsem 
dostupný také každé pondělí, 9 – 
14 h v  Rožnově pod Radhoštěm 
(budova Stefanium (sídlo soc. od‑
boru), Palackého 480 (zasedací 
místnost v 1. patře).

–red-
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Výstava obrazů Libora Kopeckého

Od poloviny října budou mít ná‑
vštěvníci Výstavní síně Albína Poláš‑
ka možnost seznámit se s  tvorbou 
frenštátského rodáka, malíře Libora 
Kopeckého, který zde představí výběr 
z díla za období posledních deseti let. 
Výstava s  názvem Ticho je postave‑
na na tématu snu a imaginace. Libor 

Kopecký maluje takzvanou vrstvenou 
technikou, které se také říká techni‑
ka starých mistrů. Od roku 2007 žije 
a tvoří v Olomouci, kde také vede kur‑
zy malby a v roce 2016 se stal členem 
Unie výtvarných umělců Olomoucka. 
Jeho práce jsou zastoupeny v  sou‑
kromých sbírkách v  ČR i  zahraničí 
a  byly prezentovány na společných 
i  samostatných výstavách v  ČR. Vý‑
stava bude přístupná od 15.  října do 
13. listopadu 2020 každý všední den, 
kromě středy od 9–17 hodin v prosto‑
rách Výstavní síně Albína Poláška ve 
frenštátském Domě kultury.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko
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Frenštátští hasiči cvičili hašení, vyprošťování zraněných i první pomoc
V pátek 18. 9. 2020 jste možná zaznamenali průjezd hasičské techniky 

centrem Frenštátu pod Radhoštěm. Co se vlastně dělo?

Tento den zde probíhalo rozsáh‑
lé celodenní cvičení frenštátských 
hasičů. Od 6.00 hod. absolvovali 
výcvik v  nouzovém otevírání dveří 
a oken a v poskytování předlékařské 
první pomoci včetně nácviku kar‑
diopulmonální resuscitace s  využi‑
tím defibrilátoru na masáže srdce. 
O  dvě hodiny později byla vyslána 
všechna vozidla na požární cvičení 
do firmy Siemens, kde byl přichys‑
tán scénář požáru dobíjecí stanice 

vysokozdvižných vozíků a  průzkum 
zakouřeného prostoru s  vyhledá‑
váním pohřešovaných osob. Další 
úkoly pak hasiči plnili na autovra‑
kovišti v Ženklavě, kde procvičovali 
vyprošťování osob z  havarovaných 
vozidel a použití vakuových ucpávek 
a  zvedacích vaků. Součástí výcviku 
bylo hašení požáru a evakuace osob 
z  výškové budovy za použití auto‑
mobilové plošiny, které probíhalo 
v areálu CO skladů. � –red-

Město ruší do konce roku vítání občánků
Město Frenštát pod Radhoštěm zrušilo do konce roku 2020 tradiční 

Vítání občánků. Důvodem je přetrvávající epidemiologická situace způ-
sobená nemocí Covid 19 a s ní spojená omezení a nezbytná opatření. Zá-
roveň jsou ukončeny registrace rodičů k vítání občánků pro letošní rok. 
Jedná se o preventivní opatření k ochraně zdraví občanů města.

„K tomuto kroku jsme se uchýlili 
po těžkém rozhodování, protože 
setkání s  novými občánky našeho 
města, jejich rodiči a  příbuznými 
je vždy velmi příjemnou a emotivní 

záležitostí. Doufám, že zájem rodi‑
čů přetrvá a že tato krásná setkání 
budou obnovena hned, jakmile to 
situace dovolí,“ uvedl Miroslav 
Halatin, starosta města Frenštátu 
pod Radhoštěm.

Rodiče, kteří chtějí, aby jejich 
miminko bylo slavnostně přivítáno 
mezi občany města Frenštát pod 
Radhoštěm, žádáme, aby sledovali 
webové stránky města, kde budou 
postupně zveřejněny informace 
pro rok 2021.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Třídit elektroodpad se vyplatí
Město Frenštát pod Radhoštěm získalo za zpětný odběr elektrozaří-

zení a  elektroodpadu za první pololetí roku 2020 od společnosti Elek-
trowin, a. s. 40 tisíc korun. Technické služby města za to pořídily vstupní 
závoru do Sběrného dvora a nový notebook.

„Elektrické spotřebiče, které jsou 
odváženy z našeho sběrného dvora, 
jsou většinou zařízení používaná 
v domácnosti jako pračky, ledničky, 
žehličky. Pokud dosáhneme určité 
hodnoty výtěžnosti, což je koeficient 
odevzdaného elektroodpadu na 
počet obyvatel, má město nárok na 
odměnu z  tvz. motivačního pro‑
gramu,“ uvedla Soňa Adámková 
z Technických služeb města Frenštá‑
tu pod Radhoštěm.

Od roku 2018 získalo město Fren‑
štát pod Radhoštěm od společnosti 
Elektrowin,  a.  s. za zpětný odběr 
elektrozařízení a  elektroodpadu 

celkem 195 tisíc korun. „V letošním 
roce jsme získali už 40 tisíc korun, 
za které jsme pořídili závoru s ovla‑
dači a  anténou a  dále notebook. 
V předchozích letech to byl kamero‑
vý systém na sběrný dvůr,“ doplnila 
Soňa Adámková.

Elektrowin,  a.  s. je kolektivním 
systémem zaměřeným na zpětný 
odběr vysloužilých elektrických 
spotřebičů. Od roku 2005 zajišťuje 
jejich sběr, zpracování, využití a od‑
stranění. Společnost je nezisková, 
spolupracuje také s městy a obcemi 
napříč Českou republikou.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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V Rožnově pod Radhoštěm se rozloučili s Danou Zátopkovou
V rožnovském muzeu proběhlo poslední rozloučení s legendární spor-

tovkyní Danou Zátopkovou. Komorní obřad proběhl za účasti veřejnosti 
i významných olympioniků a dalších osobností nejen sportovního světa. 
Urna s jejím popelem byla uložena na Valašském Slavíně ve Valašském 
muzeu v přírodě do hrobu vedle jejího manžela Emila Zátopka.

Valašský Slavín se v Rožnově roz‑
prostírá kolem kostela svaté Anny 
v areálu Dřevěného městečka. Při‑
pomíná osobnosti se vztahem k Va‑
lašsku, hroby tam mají například 
další olympijští vítězové Jiří Raška 
a  Ludvík Daněk nebo zpěvačka 
Jarmila Šuláková. „Myslím, že není 
asi v Čechách, na Moravě či ve Slez‑
sku místo, kde je uloženo kvarteto 
velkých sportovních postav, které 
vybojovaly pro tuto zemi dvanáct 
olympijských medailí,“ řekl spor‑
tovní komentátor Štěpán Škorpil.

–red-

Novým správcem frenštátské farnosti je P. Mariusz Tomasz Banaszczyk
Římskokatolický kněz Mariusz Tomasz Banaszczyk působí druhý měsíc jako nový duchovní správce farnosti 

ve Frenštátě a Tiché. Po Velké Polomi, Kravařích a Zlatých Horách, je to jeho čtvrté působiště v Česku. Pochází 
z Tychów, kde vystudoval střední průmyslovou školu a později kněžský seminář v Katowicích. V roce 2000 byl 
vysvěcen na kněze. „Ve Frenštátě mě přijali moc dobře, nemohu si stěžovat,“ říká P. Mariusz Banaszczyk, kte-
rý má práce v nové farnosti dostatek, ať už jde o administrativu spojenou s nekonečným papírováním, přípravy 
kázání na mše svaté, svatby, pohřby, křty, zpovědi, návštěvy místních obyvatel. „Nastoupil jsem do rozjetého 
vlaku. V těchto dnech finišuje přestavba fary, dokončuje se nová fasáda na kostele sv. Martina a připravuje se 
revize oprav omítek na horním kostele sv. Jana Křtitele. Snažím se navázat na práci svého předchůdce P. Pet-
ra Kříbka. Středa zůstává zachována pro výuku náboženství, pokračovat budou Modlitební setkání Modliteb 
Matek a ve čtvrtek celebruji mše v tichavském kostele sv. Mikuláše, “ uvedl Mariusz Banaszczyk.

  Co vás přivedlo ke kněžství?
Před maturitou jsem měl výbor‑

ného katechetu, kněze, který byl pro 
mě i  vzorem kněžské služby. Také 
jiný kněz. Jednou jsem pocítil takové 
vnuknuti, co kdybych to zkusil i  já? 
Přihlásil jsem se do semináře a tam 
jsem zjistil, že je to má cesta, na kte‑
rou mě zve Bůh. Tak jsem dostudo‑
val seminář a byl vysvěcen na kněze.

  Byl jste ve víře vychován?
Ano. Od začátku, od kdy si 

pamatuji, byl jsem veden k  víře 
a Pánu Bohu. Chodíval jsem do ná‑
boženství, chodívali jsme do koste‑
la na mše svaté, přistupoval jsem 
ke svátostem.

  Myslíte si, že vaše práce někdy 
supluje práci psychologa?

To rozhodně ano. Zvlášť během 
zpovědní služby ve zpovědnici, při 
řešení osobních problémů farníků 
a  také v  nemocnici. Naštěstí jsme  
k tomu byli v semináři připravováni.

  Jak hodláte přiblížit církev li-
dem mimo ni?

No… Je to otázka, kterou si klade‑
me všichni, včetně biskupů. Myslím 
si, že nejpodstatnějším v tom je, aby‑
chom v první řádě byli s lidmi. Aby‑
chom se jim nevyhýbali a šli mezi ně, 
s  takovým obyčejným, lidským pří‑
stupem k  ostatním. A  poukázáním, 
že existuje život věčný, že smrtí náš 
život nekončí, a  že nad tím vším je 

Někdo (Bůh), který každého z  nás 
miluje a zve k životu spolu s Ním.

  Kdy probíhá výuka nábožen-
ství na frenštátské faře?

Na faře ve Frenštátě každou stře‑
du od 13.45 do 14.30 h. pro děti 
první a  druhé třídy, od 14.30 do 
15.15 h. pro čtvrtou až šestou třídu 
a od 15.15 do 16.00 h. pro děti sed‑
mých až devátých tříd. V  pátek pak 
do náboženství chodí od 13.15 do 
14.00 h. děti třetích tříd.

  Zájmy o člověku vypoví hodně. 
Co vás baví?

Rád lyžuji, jezdím na kole, chodím 
po horách. Sport je pro mě nejlepší 
relax.

  Líbí se vám tady na Valašsku?
Když jsem žil v  Polsku, jezdil 

jsem často do Beskyd, zdejší hory 
a  krajinu znám a  Frenštát na mě 
působí jako krásné, prosluněné 
a radostné město.

Romana Stejskalová

Nyní už společný hrob manželů Zátopkových

Jarmila Kratochvílová na rozloučení s Danou Zátopkovou
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P. Mariusz Tomasz Banaszczyk

Září 2020. V Trojanovicích na Bystrém 
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Zazněla čestná salva ze zbraní členů Valašského sboru portáškého
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Europoslanec Saša Vondra  
navštívil frenštátskou radnici

V pátek 18. 9. 2020 navštívil v odpoledních hodinách frenštátskou radni-
ci poslanec Evropského parlamentu Alexandr Vondra společně s náměst-
kem hejtmana Moravskoslezského kraje Jakubem Unuckou. V  obřadní 
síni se setkali se zástupci města v čele se starostou Miroslavem Halatinem 
a frenštátskými aktéry a pamětníky sametové revoluce a odsunu sovětské 
armády v našem městě. Poté Alexandr Vondra zahájil v Domě kultury vý-
stavu věnovanou pádu komunismu ve střední a východní Evropě.

„Velice si vážím setkání s  panem 
europoslancem Vondrou, protože jej 
osobně považuji za velmi význam‑
nou politickou osobnost porevoluční 
politické scény,“ uvedl Miroslav Ha‑
latin, starosta města. Přítomní spo‑
lečně necelé dvě hodiny debatovali 

a vzpomínali na významné okamžiky 
revolučního roku 1989 a roku 1990, 
kdy právě ve Frenštátě pod Radhoš‑
těm proběhl, jako první ve střední 
Evropě, rychlý, bezproblémový a so‑
fistikovaný odchod sovětské armády.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Svou návštěvu radnice Alexandr Vondra ukončil podpisem do pamětní knihy města

O komentované prohlídky Libušína 
byl velký zájem

Od slavnostního otevření Libušína, které proběhlo 30. 7. 2020, si zno-
vuobnovený Libušín prohlédly tisíce návštěvníků. Za jeden měsíc tak Li-
bušín navštívilo 18 200 osob.

„První den si objekt prohlédlo více 
jak 600 osob. Nechyběla prohlídka 
pro dárce, kteří se významnou mě‑
rou podíleli na obnově. Následně 
průměrně každý den, vyjma pon‑
dělí, zhlédlo Libušín na 650 osob. 
Podle návštěvní knihy je vidět, že na 
Libušín zamířili lidé z celé České re‑
publiky, ze Slovenska a  také několik 
zahraničních turistů,“ uvedl Jindřich 
Ondruš, ředitel Národního muzea 

v přírodě. „Návštěvníci, kteří se chtě‑
jí dovědět více o  obnově Libušína, 
mohou zhlédnout výstavu „Libušín 
znovuzrozený“, která se nachází ve 
výstavním sále Sušáku a  je otevřena 
shodně s provozní dobou Valašského 
muzea v  přírodě. Další připravova‑
nou akcí bude odborná konference 
„Libušín znovuzrozený“, jež se usku‑
teční 22. – 23. 10. 2020,“ doplnil Jin‑
dřich Ondruš. � –red-

Na aquapark přišlo 28 tisíc návštěvníků
Frenštátský aquapark přilákal od 8. června do 4. září 2020 osmadva-

cet tisíc návštěvníků. „Byla to jedna z  nejtěžších sezón, které jsme od 
prvního otevření aquaparku v roce 2001 zažili. Bylo velmi obtížné vidět 
poloprázdné koupaliště, frontu čekajících návštěvníků, zvláště pak rodi-
ny s malými dětmi, a muset jim vysvětlit, že je opravdu nemůžeme pustit 
dovnitř, protože to hygienická opatření neumožňují,“ řekl Jiří Štefek, 
vedoucí městských sportovních zařízení.

Přesto všechno si návštěvníci užili 
koupání ve dvou bazénech, houpací 
vodní jeskyni, skluzavku a  tobogán. 
„Nejvíce lidí v jednom dni k nám le‑
tos přišlo 5.  července, přesně 1 595 
návštěvníků,“ doplnil vedoucí.

„Koupací sezóna skončila, začíná 
období údržby a oprav. Letos se bude 
týkat oběhového čerpadla na úpravu 
vody atrakcí a  přetěsnění skluzav‑
ky a  tobogánu,“ sdělil Jiří Štefek. 

Náklady na tyto dvě opravy by měly 
dosáhnout výše 100 tisíc korun. 
Průběžně bude probíhat běžná údrž‑
ba a  zazimování aquaparku. Fren‑
štátský aquapark oslaví příští rok 
20. výročí svého fungování. „Již teď 
jsme začali s  přípravami k  připome‑
nutí tohoto výročí. Věříme, že se nám 
podaří připravit zajímavý program,“ 
uzavřel Jiří Štefek.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Likvidace Dolu Frenštát  
jde po 25 letech do finále

Dobývací prostor Dolu Frenštát se zmenší na nezbytnou velikost po-
třebnou k jeho likvidaci, slíbili ve Sněmovně zástupci státu.  Vyplývá to 
z jednání, které se uskutečnilo začátkem září se zástupci ministerstev, 
těžařské společnosti OKD, státního podniku DIAMO a se starosty obcí 
spadajících do dobývacího prostoru. Setkání inicioval Lukáš Černohor-
ský, který jednání o likvidaci svolal již potřetí.

Oproti předchozím jednáním se 
tentokrát nediskutovalo o  tom, zda 
se důl zavře, nebo ne, ale jednalo 
se o  konkrétním scénáři jeho de‑
finitivního uzavření. „Do procesu 
likvidace je důležité zapojit starosty 
dotčených obcí tak, aby celý proces 
proběhl co nejrychleji a  aby obce 
nakonec mohly získat pozemky spa‑
dající do tzv.  dobývacího prostoru. 
Konečný termín bude nyní záviset 
na výsledcích EIA a spolupráci DIA‑
MO se samosprávami,“ komentoval 
Lukáš Černohorský, který se doly 
v  Moravskoslezském kraji zabývá 
dlouhodobě.

Dobývací prostor totiž dosud dot‑
čeným obcím bránil v  jejich rozvoji. 
Proto se na jednání dohodlo, že se 
dobývací prostor zmenší na nezbyt‑
nou velikost potřebnou k  likvidaci 

dolu a  po dokončení prací se zcela 
zruší. K tomu může dojít po převzetí 
dolu společností DIAMO, s. p., které 
je plánováno k 1. lednu 2021. Veřej‑
ně to na jednání přislíbil ředitel od‑
boru hornictví MPO Zbyněk Sochor. 
Finance na uzavření dolu půjdou ze 
státního rozpočtu a dle ředitele stát‑
ního podniku DIAMO Ludvíka Kaš‑
para již byly prostředky započítány 
do vládního programu na likvidaci 
dolu. „Jsme rádi, že se diskuse po‑
sunula a že už řešíme konkrétní věci 
a termíny. Na minulém jednání nám 
OKD představilo tři možné varian‑
ty  – možnou těžbu, udržování dolu 
a likvidaci dolu. Nyní jsme se už ba‑
vili jen o likvidaci a o tom, jak se mů‑
žeme do procesu zapojit.”

Stanislav Uruba, 
předseda spolku Naše Beskydy
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Ani doba covidová nezaskočila  
žáky v přípravě na přijímací zkoušky

Náročné jarní období distanční 
výuky máme s  většími či menšími 
úspěchy za sebou a mnohé školy bi‑
lancují, jak toto období zvládly, co se 
jim podařilo, co naopak vylepšit či 
doplnit, pokud by se situace opako‑
vala. Nesnadnou pozici měli v  této 
době zajisté žáci pátého a  devátého 
ročníku, kteří se v  měsících nejis‑
toty a  ve zcela nových podmínkách 
připravovali k  přijímacím zkouš‑
kám na střední školy. 11.  května se 
za účelem přípravy na tyto zkoušky 
otevřely brány školy Tyršova 913 pro 
56 deváťáků (z celkového počtu 83), 
kteří se vzdělávali v pravidelné den‑
ní výuce ve čtyřech organizovaných 
skupinách. O 14 dnů později je dopl‑
nili také žáci prvního stupně, včetně 
pátých tříd.

V  mimořádných podmínkách 
zvládli dnes již bývalí absolventi naší 
školy jednotné přijímací zkoušky na 

střední školy velmi dobře a v porov‑
nání s  celorepublikovým průměrem 
dosáhli nadprůměrných výsledků 
v obou testovaných předmětech, jak 
v  5. ročníku (o  7 procentních bodů 
v  českém jazyce i  matematice), tak 
i  v  ročníku devátém (o  7 procent‑
ních bodů v  matematice). Svědčí to 
jistě o  jejich zodpovědném přístupu 
a  snaze významný úkol zvládnout 
a  také o  pečlivé a  důsledné přípra‑
vě jejich učiteli. Nabízí se otázka, 
jak je to vlastně s  úrovní žáků fren‑
štátských základních škol, jak bylo 
zmíněno v květnovém čísle Frenštát‑
ského zpravodaje. Myslím si, že fren‑
štátští žáci nikterak nezaostávají za 
žáky z okolních škol a jejich příprava 
na základní škole i následné prospí‑
vání na škole střední je s  ostatními 
studenty minimálně srovnatelná.

Zdeňka Murasová, 
ředitelka ZŠ Tyršova 913

Žáci malé Tyršovky  
se dočkali nových sociálních zařízení

S novým školním rokem se žáci a zaměstnanci Základní školy na Tyr-
šově ulici 1053 po letech dočkali rekonstrukce sociálních zařízení v obou 
patrech budovy. V současnosti se v budově nacházejí celkem tři školní 
subjekty. První patro budovy využívá Základní škola Tyršova 1053 zříze-
ná pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, v přízemí se nachází 
tři třídy Základní školy Tyršova 913 (slouží jako odloučené pracoviště) 
a jedna třída soukromé školy PRIGO. Škola tak slouží celkem 120 účast-
níkům základního vzdělávání.

Zastaralá sociální zařízení dlou‑
hodobě kapacitně ani hygienicky 
nevyhovovala předepsaným nor‑
mám. Jejich stáří je odhadováno na 
50 let, když se koncem šedesátých 
let minulého století adaptovaly 

prostory bývalého okresního sou‑
du, který v  budově sídlil, a  přista‑
vovaly se čtyři třídy a kabinety pro 
potřeby gymnázia, které se do bu‑
dovy na Tyršově ulici v  roce 1969 
přestěhovalo.

Investiční akce zahrnovala kro‑
mě kompletní rekonstrukce (rozvo‑
dy vody a  kanalizace, dlažba a  ob‑
klady, omítky, zástěny, sanitární 
vybavení), také zásadní stavební 
úpravy. Bylo provedeno rozšíření 
stávajících prostor sociálních zaří‑
zení, kdy ze dvou vznikla čtyři (dív‑
čí a  chlapecké toalety na každém 
patře), a  tím také došlo k  oddělení 
provozů jednotlivých školních sub‑
jektů a  zvýšení bezpečnosti jejich 
žáků. Nově bylo vybudováno zá‑
zemí pro uklízečky a  šatna pro za‑
městnance. Náklady na tuto akci si 
vyžádaly necelé 3 milióny korun.

Zdeňka Murasová, 
ředitelka ZŠ Tyršova 913

Dívky uspěly v republikovém  
finále odznaku všestrannosti

Na republikové finále Odznaku všestrannosti, který prověřuje atletic-
ké i silové schopnosti žáků v deseti disciplínách, se sjelo 2. až 4. září 2020 
do sportovního areálu VUT Brno 590 dětí z celé republiky. Soutěžilo se 
dva dny a závodníci byli vystaveni vysokému fyzickému zatížení.

Také Frenštát pod Radhoštěm 
měl v  Brně zastoupení obou zá‑
kladních škol. ZŠ Tyršova 913 
reprezentovala Vivien Hilšerová 
a  ZŠ Záhuní Kristýna Káňová, obě 
žákyně osmého ročníku. Dle pravi‑
del se soutěžilo v  kategoriích podle 
ročníku narození. Obě žákyně bo‑
jovaly ve stejné kategorii společně 
s dalšími 78 děvčaty. Po prvním dni 
se pohybovaly v první desítce. Kris‑
týna, jako atletka, měla první den 
silnější, druhý byl zase úspěšnější 
pro Vivien. Obě děvčata se statečně 
poprala se všemi deseti disciplínami 
a  v  závěrečném hodnocení dosáhla 
Vivien 7084 bodů a  vystoupala na 

nádherné 7. místo, 4 body za mís‑
tem šestým. Kristýna skončila za 
Vivien s rozdílem 12 bodů a obsadila 
8. místo. Obě podaly opravdu velmi 
kvalitní výkony a  nechaly za sebou 
dalších 70 dívek. Je velká škoda, že 
děvčata musí trénovat mimo naše 
město, protože sportovní zázemí 
pro žáky obou našich základních 
škol je absolutně nedostatečné. Jak 
pro atletiku, které se věnuje Kristý‑
na, tak pro sportovní gymnastiku, 
která je doménou Vivien.

Republikové finále Odznaku vše‑
strannosti je každoročně ozdobeno 
přítomností sportovců olympioniků 
a  my si svou účastí připomínáme 
olympijský úspěch Jiřího Rašky. Kéž 
by se sportoviště ve Frenštátě dočkala 
podoby, která umožní dětem sporto‑
vat doma, aby nemusely za sportem 
dojíždět. Třeba si pak někdy vychut‑
nají atmosféru opravdové olympiády, 
jak ji zažil právě Jiří Raška.

Alena Lavičková, ZŠ Tyršova 913

Gymnazisté byli úspěšní  
v matematické olympiádě

V  minulém školním roce 
2019/20 se konalo oblastní kolo 
matematické olympiády v  lednu 
a  do krajského kola postoupili 
dva žáci. Ondřej Trinkewitz v  ka‑
tegorii B (pro 2. ročník SŠ) a  Lu‑
káš Wendzel v  kategorii C (pro 
1. ročník SŠ). Vzhledem k situaci, 
která nastala po uzavření škol, se 
neuskutečnilo krajské kolo v  Os‑
travě. Ke konci školního roku 
bylo rozhodnuto, že krajské kolo 
přece jen proběhne formou inter‑
netové soutěže dne 20. 6. 2020 od 
9.00 hodin. Soutěžící řešili celkem 
4 příklady a jeden z nich v katego‑
rii B byl zadán takto: � »

Oba soutěžící z našeho gymnázia 
se stali úspěšnými řešiteli krajské‑
ho kola. Velkou pozornost zaslouží 
zejména výsledek Ondřeje Trinke‑
witze, který získal plný počet bodů 
a umístil se na 1. místě, stejně jako 

ve školním roce 2018/2019. Lu‑
káš Wendzel skončil na krásném 
5. místě. Oběma studentům bla‑
hopřejeme a  děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy.

M. Šebetovská

Netradiční figurka, kterou nazveme „ne-
mocná dáma“, ohrožuje libovolné pole 
řádku i sloupce, na nichž stojí, zatímco na 
diagonále ohrožuje pouze sousední. Kolik 
nejméně „nemocných dam“ potřebujeme 
rozmístit na šachovnici 8 × 8 tak, aby 
ohrožovaly všechna neobsazená pole?

Žáci Gymnázia ve Frenštátě pod Radhoštěm se každoročně zúčastňují 
matematické olympiády jak pro základní, tak pro střední školy. Příklady 
středoškolské olympiády jsou náročné a úspěšných řešitelů v oblastním 
kole, které probíhá na naší škole, je málo.
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Cesta do technického zázemí čističky odpadních vod
V letošním roce vás na stránkách zpravodaje prostřednictvím fotoreportáží pravidelně provázíme technic-

kým zázemím zařízení, kam se běžný občan moc často nepodívá. A přesto jsou pro náš život naprosto klíčová. 
Navštívili jsme již aquapark a krytý bazén, frenštátské kino i Technické služby města Frenštát. Naposledy jsme 
se zastavili v hasičské zbrojnici. V tomto čísle vás provedeme zázemím čistírny odpadních vod.

Pro nás, obyvatele města, je to jednoduché. Vypustíme pračku, myčku, dřez či vanu, spláchneme záchod. 
Tím to pro nás končí. Někdo se však musí postarat o to, aby se odpadní voda mohla vrátit zpět do přírody. Další 
naše návštěva proto vedla k čistírně odpadních vod, která je umístěna na pravém břehu řeky Lubiny, kousek za 
soutokem s Lomnou. Čistí splaškové vody nejen z Frenštátu, ale i z Trojanovic a za rok dokáže ozdravit zhruba 
2,3 milionu metrů krychlových vody. Je projektována pro 15 tisíc ekvivalentních obyvatel a maximální průtok 
236 litrů za sekundu. Maximální denní odtok činní 9 500 kubíků (téměř 400 kubíků za hodinu). „V čističce 
využíváme mechanického a biologického čištění. Odpadní voda tak projde nejen hustými síty, ale také nádr-
žemi, kde se na čištění podílejí speciální mikroorganismy,“ vysvětlil nám náš průvodce Marek Síbrt, mluvčí 
Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava, a. s.

Jemné česle jsou součástí mechanické části čistírny
Nátok odpadní vody do areálu čistírny a lapák štěrku odstra-
ňující největší nečistoty

Nalevo je vstupní čerpací stanice přivádějící odpadní vodu do biologické části čistírny. V nádrži je chlorid železitý sloužící k odstranění fosforu z odpadní vody

Nečistoty větších rozměrů se nazývají shrabky. Na snímku dopravník shrabků v mechanické části čistírny
V přední části snímku je aktivační nádrž, která je srdcem biologické části čistírny. Zde se odstraňuje 
znečištění působením mikroroganizmů. Za ní regenerace aktivovaného kalů

Lapák písku se separátorem odstraňují z odpadní vody větší nečistoty
Regenerace aktivovaného kalu. Sem se vrací kal z dosazovacích nádrží a provzdušňuje se, aby mohl být dále využit při procesu čištění v nádržích 
denitrifikace, kam přitéká odpadní voda
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Fotografie: Romana Stejskalová
Popisky: Marek Síbrt

Nalevo je vstupní čerpací stanice přivádějící odpadní vodu do biologické části čistírny. V nádrži je chlorid železitý sloužící k odstranění fosforu z odpadní vody

V přední části snímku je aktivační nádrž, která je srdcem biologické části čistírny. Zde se odstraňuje 
znečištění působením mikroroganizmů. Za ní regenerace aktivovaného kalů

Regenerace aktivovaného kalu. Sem se vrací kal z dosazovacích nádrží a provzdušňuje se, aby mohl být dále využit při procesu čištění v nádržích 
denitrifikace, kam přitéká odpadní voda

Nádrž regenerace aktivovaného kalu

Dosazovací nádrž v biologické části čis-
tírny. Odděluje se kal, který směřuje dále 
do čistírenského procesu, a vyčištěná voda 
odtékající do Lubiny

Čidla monitorující průtok vratného kalu 
v čistírenském procesu

Dosazovací nádrž
Zahušťovací nádrž použitého kalu. Ten se následně čerpá do uskladňovací 
nádrže (vpravo na snímku), poté směřuje do odstředivky k odvodnění

Kalová pole. Díky stále efektivnějšímu čistírenskému procesu již není potřeba uskladňovat tak velké množství kalu. Ten je zahušťován 
v odstředivce a je ho produkováno menší množství, než tomu bylo v minulosti
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Kdyby domy mohly mluvit...
Pár historických objektů ve městě přes rozsáhlou přestavbu v 70 letech 

minulého století přece jen zbylo. Jedná se většinou o domy na náměstí 
a v přilehlých ulicích. Rozhodli jsme se, že vám na stránkách zpravodaje 
přiblížíme jejich historii a osudy. A přidáme i něco navíc, protože domy, 
to nejsou jen zdi a střecha. V těch domech žijí také lidé, a to mnohdy vel-
mi zajímaví a významní. V našem seriálu se chceme věnovat jim, a také 
domům, ve kterých žijí. Dnes vás zavedeme do domu č. 431, který stojí 
na nároží ulice Dolní a Vodní. Ta ulice se jmenuje Vodní i když zde žádná 
voda není vidět. Ona tam ale je, v podzemí. Protéká zde Kozí potok, pro 
Frenštátčany prostě Kozbach, který pramení na Marku. Dnes je však již 
kompletně v podzemí a jeho ústí do Lomné můžeme vidět z mostu, který 
vede na fotbalový stadion. Dům je pro mnohé znám prostě jako Moto-
techna. Dnes je v  něm kavárna Krystal a  prodejna zeleniny. Možná se 
však najde ještě někdo, kdo si pamatuje, že zde býval obchod s metrovým 
textilem pana Emila Černocha.

„Můj dědeček, František Čer‑
noch, byl tkadlec a prodával látky na 
Dolní ulici nad dnešní školkou. Tatí‑
nek Emil Černoch mu s  obchodem 
pomáhal. Později, poté co vystudo‑
val obchodní akademii v  Brně, se 
chtěl osamostatnit. V  květnu 1924 
začal stavět tento dům č.  p. 431,“ 
vzpomíná Ludmila Pituchová, za 
svobodna Černochová.

„V  září  1924 byla stavba dokon‑
čena a  v  prosinci 1924 proběhla 
kolaudace. V  přízemí byl obchod 
s textilním zbožím, látkami, koberci, 
záclonami. Prodávaly se tam pláště, 
kostýmky, šaty, svrchníky i  zimní‑
ky. Uprostřed regálů byla obrovská 

kamna, kde se v  zimě topilo. Hrály 
jsme si tam jako děti vždy o  polední 
pauze na srolovaných kobercích. Ve‑
dle nás měl pekařství pan Bednárek 
a s  jeho dcerou Jarmilou jsme zkou‑
šely nové modely, byl to pro nás ráj. 
Její tatínek pekl ty nejlepší zapečené 
klobásy v  okolí. Recept na ně si při
vezl z Vídně,“ usmívá se při vzpomín‑
ce paní Pituchová. V  srpnu 1936 si 
tatínek požádal o  stavební povolení 
a  začal přistavovat. Kolaudovalo se 
v listopadu 1937. My jsme se potom 
přestěhovali do prvního patra a dole 
zůstal jen obchod a nově zde přibyla 
prosklená pasáž, která se na večer 
zavírala kovovou mříží. Ta pasáž byla 
v  místech dnešní vinárny, výkladní 
skříně byly propojeny tak, že tvořily 
účko a  celý objet byl zastřešen. Za 
války jsme se báli bombardování, 
tak nechali rodiče skleněné výlohy 
v  pasáži zakrýt dřevěnými fošnami. 
Těch výloh bylo hodně, čtyři v  pa‑
sáži a  z  boku další čtyři. Tatínek za‑
městnával i  aranžéra, který jednou 
za měsíc výlohy měnil. V  obchodě 
pomáhala i  maminka Helena, která 
měla obchodní školu a také moje se‑
stra Milada, která později vystudo‑
vala taktéž obchodní školu. Tatínek 
zaměstnával tři prodavače, účetní 
i  učně. Látky, ručníky, utěrky, pun‑
čochy se nakupovaly u  místních vý‑
roců a konfekce v Prostějově. Tatínek 
v  roce 1944 zemřel. Bylo mi 14  let. 

Obchod převzal starší bratr Fran‑
tišek společně s  maminkou. Druhý 
bratr Emil vystudoval vysokou školu 
obchodní a potom odešel do Austrá‑
lie. No, a pak přišla 50. léta. Obchod 
nám vyvlastnili, nechali nás v  domě 
bydlet. Museli jsme platit nájem. 
Dům nám byl vrácen v  roce 1968. 
Obchod dole převzala Budoucnost. 
Nejdříve se zde prodával textil a poz‑
ději, to už si mnozí pamatují, zde 
byla Mototechna. Dnes je zde vinár‑
na a  prodejna zeleniny,” uzavírá své 
vzpomínky paní Pituchová.

Vpravo Enil Černoch, nalevo František 
a vepředu Ludmila Černochová

Kolem domu protékal potok Kozbach. Dnes je zatrubněn

Interiér obchoduVýloha obchodu Emila Černocha
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Odrobinky
Děti mají za sebou první měsíc školy. Kam se školství bude v této době  

ubírat, nevíme, ale nabízím vám ohlédnutí do jedné ze škol, které nám 
zprostředkovala paní Hana Juračáková ve své vzpomínkové knížce 
Odrobinky, v níž se pokusila zachytit dětským pohledem život pod Rad-
hoštěm v první polovině minulého století.

Do obecné školy jsem chodila v  Tro-
janovicích na Lomné. Vesnice rozložená 
do široka na úpatí hor s  vévodícím Rad-
hoštěm měla dokonce školy čtyři. Názvy 
dvou se vázaly přímo k  hoře, pod níž le-
žely – škola pod Javorníkem a škola pod 
Radhoštěm. Dalším daly název potoky, 
které kolem nich putovaly k  Frenštátu. 
Škola na Lomné a škola na Bystrém.

Chodila jsem do té nejpěknější školy 
a byla jsem na to hrdá. I když jsem vůbec 
neměla představu o  nějaké architektuře, 
přece jenom jsem poznala rozdíl. Tři 
školy byly přízemní podlouhlé budovy 
s vysokými okny. Pamatovaly devatenác-
té století. A  byly šedivé. Naše škola byla 
veselá už na pohled, protože měla okro-
vou omítku a  červenou střechu. A  byla 
jednopatrová s  krásnou vazbou krovů, 
trojdílnými okny a  po stranách měla 
přístavky. Celkový dojem byl velmi milý 
včetně květinových předzahrádek, o  něž 
se starala paní řídící.

V průčelí školy byl nápis složený z vel-
kých mosazných či měděných písmen: 
„Jubilejní škola prezidenta Masaryka“. 
Škola byla postavena v roce 1928 a jejího 
otevření se pan prezident Masaryk zú-
častnil. Zcela nedávno se mi pochlubila 
moje nejstarší sestra, která se narodila 
v  roce 1925, že ji jako malou kudrnatou 
holčičku, kterou držel tatínek v  náručí, 
pan prezident pohladil a  říkal: „Ty máš 
pěkné vlásky!“ A jedna stará paní mi tak 
najednou z  ničeho nic jednou povídala: 
„Já jsem panu prezidentovi podávala ky-
tičku a  Olina Blažková říkala básničku. 

On nás pochválil a říkal, dobře jste se to 
naučily, děvčata!“

To vše se odehrávalo v čase, kdy já jsem 
se na tento svět ještě ani nechystala.

Nápis na škole má svou historii. Když 
jsem do školy začala chodit v roce 1938, 
byl tam, za války ho sundali a  po hře-
bech tam zůstaly veliké tečky, z  nichž 
čas smazával barvu. Vypadaly jako by 
plakaly. Přes válku byla písmena ukryta 
na půdě, aby je pak slavnostně už v roce 
1945, a té slavnosti už jsem se zúčastni-
la, znovu instalovali. V  roce 1957 nápis 
musel zase pryč. V  roce 1968 se znovu 
vrátil na čelní stěnu školy. Ne na dlouho, 
protože bývalý krajský tajemník Mamu-
la měl v  Trojanovicích chatu, a  tak bylo 
zcela samozřejmé, že nemohl mít takový 
nápis na očích. V roce 1973 nápis sunda-
li a někdo velmi „moudrý“ nechal nápis 
zešmelcovat. Dnes už je to opět Jubilejní 
škola prezidenta Masaryka, jen kvalita 
písmen je jiná. Až mě mrazí při pomyš-
lení, jak lze jedním nápisem dokumen-
tovat nenormálnost normalizačního 
času, který jsme museli prožívat a jak se 
během padesáti let zacházelo s písmeny!

Škola byla jednopatrová, ale zase tak 
veliká nebyla. Třídy v ní byly tři a přístav-
ky poskytovaly bydlení panu řídícímu 
a paní učitelce ručních prací. Později tam 
byl také obecní úřad. Říkalo se: „Jdu na 
obec.“ Vydávaly se tam potravinové lístky 
a jeden z mých strýců, Pepa, tam praco-
val jako policajt.

Po válce z iniciativy Divadelního spol-
ku a  z  příspěvků soukromníků odhalili 

před školou pomník padlým hrdinům 
obou světových válek. Autorem byl míst-
ní rodák Jan Knebl. Byla to tenkrát veliká 
sláva, která měla pokračování na hřišti 
u řeky Lomné.

Měla jsem školu velmi ráda a  zřejmě 
to nebylo jen pro její pěkný exteriér, ale 
učil nás také ten nejhodnější pan řídící. 
Jmenoval se Petr Jalůvka a  jeho osob-
nost vyzařovala tolik dobroty, že mě 
vzpomínka na něho provází celý život. 
Každý den mě při vstupu do třídy vítal: 
„Háňo, co bylo na ráno? Brýja?“ Nikdy 
na nás nekřičel jako před ním pan řídící 
Tetens a  velmi taktně nás uváděl do za-
čátku vědění. Na konci školního roku 
nás vzal na výlet na Horečky.

V tom čase také zavedli školní telefon – 
ze třídy do třídy. Na stěně visela dřevěná 
bedýnka, sluchátko, které se zavěšovalo 
po straně, mělo dřevěnou kulatou ruko-
jeť. Učitelé používali telefon dost často, 
ale co si říkali, to už nevím.

Jedna věc mi však ve škole moc vadi-
la. V  pravém rohu třídy vedle stojánku 
s  umyvadlem bylo plivátko. Sloužilo 

jenom panu učiteli, ale ještě dnes je mi 
nevolno, když si představím jeho úkon. 
Jak pomalu žmoulal v  puse nevábný ob-
sah a  potom ho přesně nasměroval do 
kulaté dírky plivátka. Že to bylo nehygie-
nické, to nám tenkrát vůbec nevadilo. Žili 
jsme na venkově zdravě. Jedno plivátko 
nás nemohlo poškodit.

Čtyřleté období školní docházky bylo 
snad jen radostné. Jen jednou, když 
uprostřed vyučování přišli pro pana 
učitele Strakoše dva muži v  kožených 
kabátech, a  odvedli ho, byli jsme vydě-
šeni. Nechápali jsme vůbec, co se děje, 
a nikdo nám nevysvětlil, proč pan učitel 
na druhý den a všechny další už do školy 
nepřišel.

Školu v  minulých letech přestavěli. Je 
v  ní více tříd, děti necvičí na dvoře, ale 
v  tělocvičně. Místo bachratých kamen 
je hřeje ústřední topení. A  třídy nejsou 
rozděleny na jednotlivá oddělení. Nevím, 
jestli tu výhodu mají ony anebo jsme ji 
měli my. Stačili jsme se vždycky od těch 
starších něco přiučit.

Hana Juračáková

Obchodu Emila Černocha s textilem a látkami vévodila obrovská litinová kamna
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Frenštátským mladým rybářům se daří, přidejte se k nim
Než jsme si stačili uvědomit, je tady říjen a vedle školních povinností 

začíná také doba nových nabídek různých kroužků a kurzů, kde mohou 
děti i teenageři trávit svůj volný čas. Nabídka je velká, ale možná budete 
mít problém s výběrem toho „pravého“ pro vaši ratolest. Běžné sportov-
ní aktivity ho moc nelákají a rukodělná činnost mu nic neříká? Skvělou 
alternativou by pak možná mohl být kroužek mladých rybářů, který na-
jdete v nabídce ASTRY, centra volného času. Má dlouholetou tradici, in-
struktory s bohatou zkušeností a každý rok skupinku dětí s opravdovým 
zájmem a zápalem pro věc. A že nejde o žádné mrhání časem, o tom jsem 
si povídala s Bronislavem Bartošem, vedoucím frenštátského rybářské-
ho kroužku Na háčku.

  Jak dlouho vedete v Astře krou-
žek Mladých rybářů?

„Kroužek vedu od roku 1999. Děti 
se zde učí nejen rybařit, ale také po‑
znávat rostliny a  živočichy, aby až 
přijdou s  prutem k  vodě věděly, co 
kolem nich roste a jak se co správně 
nazývá. Když například uloví rybu, 
měli by ji poznat, vědět jakou má 
míru, čím se živí a  jestli není chrá‑
něná. Například: Úhoř říční  – míra 
50 cm, noční dravec, chytáme ho na 
žížalu či mrtvou rybičku, a to přede‑
vším v  noci; v  době rozmnožování 
(tření) odplouvá do Sargasového 
moře, kde naklade jikry a  potom 
uhyne. Má také jedovatou krev a mi‑
niaturní šupiny,“ vyjmenovává Bro‑
nislav Bartoš.

  Kolik členů chodí do rybářské-
ho kroužku?

Do rybářského kroužku chodí 
v průměru 15 nováčků a zhruba stej‑
ný počet pokročilých.

  Kdy jdou děti poprvé na vodu?
Již během přípravy v  prvním 

roce se děti seznamují s prostředím 
u  vody a  mají možnost si rybářské 
náčiní osahat. Po složení rybářských 
zkoušek a  vyřízení nezbytných for‑
malit mohou lovit na svou první po‑
volenku.

  Účastníte se rybářských závo-
dů a pokud ano, s jakými výsledky?

Ano, v  průběhu roku se účastní‑
me několika závodů v LRU plavaná. 
Naši závodníci se pravidelně umis‑
ťují na předních příčkách výsledko‑
vé listiny. Například z  posledních 
rybářských závodů o  pohár města 
Hlučín jsme získali tři cenné kovy. 
První místo v kategorii žáci a první 
a  druhé místo v  kategorii žákyň. 
Zkušenější rybáři se účastní soutě‑
že Zlatá udice. O víkendu nás čekají 
tradiční podzimní závody na pře‑
hradě ve Větřkovicích.

  Mají děti svůj vlastní rybářský 
lístek?

Po úspěšném složení zkoušek 
získávají děti osvědčení o získání ry‑
bářské kvalifikace, na jehož základě 
si vyřídí svůj první rybářský lístek.

  Chytáte ryby v Lomné?
Lov na řece Lomné je vázán na 

zakoupení pstruhové povolenky, 
kterou děti v  prvním roce zpravidla 
nekupují. Tento způsob lovu vyža‑
duje větší zkušenosti a  specifické 
metody lovu.

  Co by fungování kroužku podle 
vás nejvíc usnadnilo?

Určitě by nám pomohlo, kdy‑
by současná rybářská legislativa 
usnadňovala lov dětem. Toto však 
nemůžeme ovlivnit.

  Jakou rybu a jakým způsobem 
upravenou jíte nejraději?

Každá čerstvá ryba se dá jednodu‑
chým způsobem připravit, aby obo‑
hatila náš všední jídelníček. Candát 
nebo okoun připravený na másle 
a kmíně jsou pravou delikatesou.

  Když děti odrostou, zůstávají 
u rybářství, nebo je to přejde?

V  mnoha případech děti u  rybář‑
ských prutů zůstávají, nebo se ča‑
sem k  rybářskému sportu vracejí. 
Mnozí naší odchovanci nám chodí 
s  novou rybářskou generaci po‑
máhat na naše závody, víkendovky 
a další rybářské aktivity.

  Co děláte v zimě?
Během zimních měsíců se učíme 

pravidla rybolovu, zdokonalujeme 
se v rybářských technikách, sleduje‑
me DVD s rybářskou tématikou.

Romana Stejskalová
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Tenisový Gulášový turnaj 2020
V  roce 1973 byl dokončen teni‑

sový areál pod Horečkami, jako ná‑
hrada za zrušené tenisové dvorce na 
Střelnici. Tehdy se zrodila myšlenka 
oslavit tuhle událost turnajem ve 
čtyřhrách. Součástí je vaření gulá‑
še a odtud tedy ten název. V té době 
byly v  tenisovém areálu 3 regulérní 
dvorce a  jeden poloviční  – dětský 
a  odrazová stěna. Ten historický 
první Gulášový turnaj vyhrála dvo‑
jice Milan Michna – Miloslav Tkáč. 
Od té doby je tento turnaj pravidel‑
ně pořádán vždy zhruba v  polovině 
září. Dnes již má areál šest antuko‑
vých dvorců, jeden dětský a  jednu 
odrazovou stěnu. Tak jako areál 

i  podoba turnaje doznala změnu. 
V  dřívějších dobách byl čistě muž‑
skou záležitostí, nyní hrají i  ženy 
a  také je zřízena kategorie seniorů 
65+. Ten letošní, již 48 ročník se 
konal 12.  9.  2020. V  hlavní soutěži 
se zúčastnilo 11 mužských dvojic, 
dále 3 dámské čtyřhry a  5 seniorů. 
Samozřejmě nesměl chybět výbor‑
ný guláš, který opět uvařila paní Eva 
Vlčková. Hlavní soutěž vyhrála dvo‑
jice Zbyněk Špaček  – Jiří Drábek, 
soutěž útěchy dvojice Libor Hubá‑
lek – Dalibor Zrubek, ženskou část 
turnaje vyhrála dvojice Andrea Nor‑
ská – Miluše Martiňáková.

Zdeněk Sazovský

Čtvrtek
13.00 – 17.30 

muži
18.00 – 20.15 

ženy
20.30 – 21.45 

společné

Pátek
13.00 – 17.30 

ženy
18.00 – 20.15 

muži
20.30 – 21.45 

společné

Provoz sauny – říjen 2020

od 8. 10. 2020 do 31. 10. 2020,
T: 556 836 460, 770 101 506

Provoz sauny na Dolní 2050 ve Frenštátě p. R. 

Fotbalový svátek. Domácí Beskyd hrál v dru-
hém kole MOL cupu s ostravským Baníkem

Doslova na nohou byl celý Frenštát. Důvod? Na Nivách se ve středu 
16. září představil v rámci druhého kola MOL Cupu ostravský Baník. 
Vstupenky na zápas, byly rychle pryč.

Po vyrovnaném zápasu postoupili 
fotbalisté Baníku Ostrava do další 
fáze MOL Cupu. Na hřišti divizního 
Frenštátu pod Radhoštěm zvítězili 
4:0. „Jsme rádi, že se to odehrá‑
lo v  tomto duchu a  mohli jsme si 

osahat, na co máme nebo nemáme. 
Měli jsme dobrý úvod, jen škoda, že 
jsme z toho nevytěžili nějakou bran‑
ku. Pak Baník prokázal svou kvalitu, 
šel do vedení a  další tři čtyři příle‑
žitosti nevyužil,“ hlásil kouč Fren‑
štátu Radek Malina. „My jsme ale 
hráli statečně, rvali jsme se o dobrý 
výsledek. Ve druhé půli přišel druhý 
gól, ale chtěli jsme to ještě zdrama‑
tizovat, dát branku pro lidi, bohužel 
akci Buchlovského zmařil brankář, 
stejně jako střelu Nezhody. Celkově 
odcházíme se vztyčenou hlavou,“ 
dodal Radek Malina. 

Beskyd Frenštát – Baník Ostrava 0:4 (0:1)
Branky: 14. a 69. Zajíc, 63. Šašinka, 90. Tetour. Rozhodčí: Julínek – Podaný, 
Mikeska. ŽK: Klimpar – Reiter. Diváci: 2000.
Frenštát: Smolík – Pokorný, Žitník, Farský, Buchlovský – Walder (79. Žídek), 
Fojtík, Bolcek (58. Nezhoda), Baran (78. Žák) - Gros (78. Rýc) – Klimpar. 
Trenéři: Wojnarovský a Malina.
Baník: Budinský – Juroška, Azackij, Pokorný, Holzer (46. Fleišman) – Chvě‑
ja (46. Šašinka), Kaloč, Jirásek – Reiter (61. Tetour), Zajíc (71. Tijani), De 
Azevedo (46. Buchta). Trenéři: Kozel a Kopecký.

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 21.00

15.00 – 17.00
2 dráhy velkého bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 09.00 – 10.00 
RBP 10.00 – 19.00

Neděle 09.00 – 18.00

Provoz krytého bazénu – říjen 2020
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 10. 2020 do 31. 10. 2020.
T: 556 836 240 a 702 167 488, webové stránky www.aquafrenstat.cz

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 1. 10. 2020
Ve středu 28. 10. 2020 je bazén pro veřejnost v provozu od 10.00 do 16.00 hodin
Ve čtvrtek 29. 10. 2020 a v pátek 30. 10. 2020 je bazén pro veřejnost UZAVŘEN od 8.00 do 10.00 hodin
RBP – plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny

Voltižní jezdci  
obhájili republikové prvenství

Voltižní jezdci TJ Slovan Frenštát 
úspěšně zakončili Covidem pozna‑
menanou sezónu na Mistrovství 
České republiky v Tlumačově. Zlatou 
medaili získala juniorská skupina (Te‑
reza Czyžová, Barbora Kyselá, Kristý‑
na Kyselá, Veronika Cábová, Michae‑
la Milatová, Vanessa Mazochová) pod 
vedením lonžéra Ondřeje Svobody 

s  koněm Aladin. Stříbrné medaile 
byly tři. V kategorii ženy junior B te‑
prve 10letá Vanessa Mazochová na 
koni Dominik Svržno Chovtrans, 
v kategorii ženy junior A Tereza Czy‑
žová na koni Aladin a druhé také bylo 
družstvo jednotlivců Czyžová Tereza, 
Milatová Michaela, Kyselá Barbora.

Adéla Svobodová

fo
to

: Z
de

ně
k 

S
az

ov
sk

ý

fo
to

: Z
de

ně
k 

S
az

ov
sk

ý

fo
to

: T
J 

S
lo

va
n

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se utkal Baník Ostrava s místním fotbalovým mužstvem  
SK Beskyd. 
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Změna provozní doby Pošty Frenštát p. R.

Vážení klienti,
od 1. 10. 2020 je otevírací doba pošty změněna.
Pošta FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM, NÁMĚSTÍ MÍRU 22, 
744 01 FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM:

Otevírací doba:

Pondělí: 	 od 10.00 do 12.00 hod. 	 od 13.00 do 18.00 hod.

Úterý: 	 od 08.00 do 12.00 hod. 	 od 13.00 do 16.00 hod.

Středa: 	 od 10.00 do 12.00 hod. 	 od 13.00 do 18.00 hod.

Čtvrtek: 	 od 08.00 do 12.00 hod. 	 od 13.00 do 16.00 hod.

Pátek: 	 od 08.00 do 12.00 hod. 	 od 13.00 do 16.00 hod.

Sobota: 	 od 08.00 do 12.00 hod.
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Nejlepší sportovci převzali ocenění

U  příležitosti 130. výročí založení 
Tělocvičné jednoty Sokol Frenštát 
pod Radhoštěm předalo nejprve ve‑
dení města zástupcům jednoty dě‑
kovný list za její činnost a  podíl na 
rozvoji sportu ve městě. Poté ocenilo 
jednotlivé sportovce. „Nominace na 
ocenění sportovců podávají sportovní 

organizace, oddíly, kluby i široká ve‑
řejnost. Nejinak tomu bylo v letošním 
roce, kdy jsme v březnu vyhlásili no‑
minační anketu. Poté návrhy projed‑
nala komise sportu a  schválila rada 
města,“ uvedl Robin Gebauer, refe‑
rent sportu z odboru vnějších vztahů.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Ocenění Nejlepší sportovkyně za rok 2019 získala také lukostřelkyně Lenka Kuncová. 
Na obrázku s dětmi na cvičišti Na Nivách

Frenštát se proměnil v město sportu
Areál v Martinské čtvrti ovládli ve 

čtvrtek 10. září malí i velcí sportovci. 
Organizátoři jim tento den připra‑
vili okolo dvaceti pěti sportovních 
a  společenských aktivit. Jak uvedl 
referent sportu Robin Gebauer: 
„Program jsme připravovali ve 
spolupráci se sportovními kluby, 
které i  letos vyslaly své zástupce, 
aby ukázali především dětem krásu 
jednotlivých sportů a  ideálně je na‑
dchli k  pravidelnému pohybu. To je 
základní myšlenka naší akce, která 
se nemění.” Děti i dospělí sportovci 

mohli navštívit na stanovištích, kte‑
rá byla rozmístěná nejen venku, ale 
také v budově ASTRY, centra volné‑
ho času, různé druhy sportů. „Trou‑
fám si říct, že se nám to povedlo. 
V  pořadí druhý ročník Den sportu 
a volnočasových aktivit navštívilo 
okolo šesti set návštěvníků. Přišli 
všichni, děti, dospělí i senioři, často 
celé rodiny. Dík patří všem, kteří se 
na přípravě a  průběhu Dne sportu 
a volnočasových aktivit podíleli. Tak 
zase za rok,“ uzavřel referent sportu 
a hlavní organizátor akce.� –red-

Propagace sportovních aktivit a spolků napříč věkovými skupinami. To byl hlavní záměr 
druhého ročníku Dne sportu a volnočasových aktivit

Sporty, kroužky, oddíly prezentoval druhý ročník akce Den sportu a volnočasových aktivit. Čtyřhodinový program přilákal stovky návštěvníků

Oceněni byli tito sportovci:

Dospělí: 

Adam Lacko – motorismus
Lenka Kuncová – lukostřelba
Pavel Děcký – handbike MTB

Děti a mládež do 18 let: 

Jakub Pargač – stolní tenis
Johana Mlčáková – sportovní plavání 
Klára Ulrichová – skoky na lyžích
Martin Holášek – zápas
Oliver Janda – skoky na lyžích 
Vojtěch Tichavský – stolní tenis

Sportovní oddíl: 

Oddíl volejbalu TJ Frenštát pod Radhoštěm – kategorie Kadetek
Oddíl volejbalu TJ Frenštát pod Radhoštěm – kategorie Juniorek
SK Beskyd Frenštát pod Radhoštěm, z. s. – fotbal, družstvo mužů 

Trenér, cvičitel: 

Marek Křístek – volejbal

Ocenění za celoživotní přínos sportu: 

Jan Mikeska – horolezectví, lyžování
Jan Zrubek – tenis
Jiří Sedláček – skoky na lyžích
Libor Mach – volejbal 

Ve čtvrtek 10. 9. 2020 ocenili představitelé města v čele se starostou Mi-
roslavem Halatinem nejúspěšnější frenštátské sportovce za rok 2019. Slav-
nostní předání se uskutečnilo v rámci Dne sportu a volnočasových aktivit.
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Vysloužilá elektrozařízení
patří na sběrná místa
„Úsporky“ do koše nepatří
Když doslouží klasická wolframová žárovka, obvykle putuje do koše. 
V domácnostech jsou však v posledních letech „wolframky“ postup-
ně nahrazovány úspornými světelnými zdroji: jde zejména o lineární, 
kompaktní úsporné zářivky či LED žárovky. Jejich předností je, že vy-
drží svítit mnoho let a spotřebují až o 90 % méně elektřiny než klasic-
ké žárovky. Obsahují však druhotné suroviny a zářivky i velmi malé 
množství toxické rtuti. Proto, když doslouží, nesmějí se vyhodit do 
koše, ale je potřeba odevzdat je k odborné recyklaci, kterou zajišťuje 
kolektivní systém EKOLAMP.
„Při ukládání většího množství úsporných světelných zdrojů na sklád-
kách komunálního odpadu dochází k únikům rtuti do ovzduší nebo 
do půdy a vody,“ vysvětluje Matěj Man z organizace Arnika. Vyšší kon-
centrace rtuti mohou znečistit půdu i vodu, v níž se rtuť může trans-
formovat do organické formy, která je obzvláště nebezpečná pro ner-
vovou soustavu lidí i zvířat.

Postaráme se i o staré elektro
EKOLAMP v rámci zpětného odběru zdarma sbírá a recykluje nejen 
světelné zdroje, ale od ledna 2019 rozšířil své služby i na další elek-
trozařízení. Nově se tak postará například o vysloužilé domácí spotře-
biče, elektrické hračky a nástroje nebo vybavení pro volný čas a sport.

Kam s nefunkčním elektrozařízením?
Vysloužilé zářivky či nefunkční elektrozařízení je třeba odnést do 
sběrného dvora, který se nachází na ulici Střelniční 841.

Více informací o rozmístění sběrných nádob a správné likvidaci staré-
ho elektra se dozvíte na www.ekolamp.cz.
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Program říjen 2020
Ve čtvrtek 1. 10. v 17.30
ŠARLATÁN
Česko, Irsko, Polsko, Slovensko, dabing, 
životopisný, drama, 12+ let, 118 min., 
130 Kč

Ve čtvrtek 1. 10. ve 20.00
LÉTO 85
Francie, titulky, drama, 15+ let, 
100 min., 130 Kč

V pátek 2. 10. v 17.30
AFTER: PŘIZNÁNÍ
USA, titulky, romantický, 12+ let, 
106 min., 130 Kč

V pátek 2. 10. ve 20.00
TICHÝ SPOLEČNÍK
Česko, česky, komedie, drama, 12+ let, 
100 min., 130 Kč

V sobotu 3. 10. v 15.30
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
Česko, česky, dobrodružný, rodin-
ný, pohádka, přístupný, 112 min., 
130 Kč/110 Kč

V sobotu 3. 10. v 17.30
BÁBOVKY
Česko, česky, komedie, drama, 12+ let, 
97 min., 130 Kč

Premiéry v říjnu
(od 8. 10. 2020)
SMEČKA
Holky, právo silnějšího a  hokej. V  partě 
dnešních teenagerů se žije podle zákonů 
vlčí smečky. Ve škole i v hokejové kabině, 
kam přichází nováček David. Autorita 
dospělých sem nedosáhne, platí tu tvrdá 
pravidla a  rivalita. Pokud chce někdo 
přežít, musí se podvolit – nebo se vzepřít 
a o svoje místo bojovat…

(od 15. 10. 2020)
ČERVENÝ STŘEVÍČEK  
A 7 STATEČNÝCH
Baculka Sněhurka najde pár kouzelných 
červených střevíčků, které ji promění 
na hubeňoučkou krasotinku. Má to ale 
jeden háček! Střevíce patří zlé čaroděj-
nici a  ta, když zjistí, že zmizely, použije 
veškerá kouzla a čáry, aby je dostala na-
zpět. Jakoby nestačilo, že má Sněhurka 
plné ruce práce s  ježibabou, do cesty se 
jí musí ještě připlést sedm neodbytných 
trpaslíků, kteří od ní chtějí pusu.

(od 15. 10. 2020)
KAREL
Celovečerní dokumentární film Karel 
přináší ojedinělý pohled do soukromí 
a do duše Karla Gotta. Renomovaná re-
žisérka Olga Malířová Špátová natáčela 
s Karlem Gottem po dobu celého jedno-
ho roku a díky jeho upřímné otevřenosti 
vznikl nezvykle osobní až intimní pohled 
na život slavného zpěváka, jaký se dopo-
sud široké veřejnosti, ani jeho skalním 
příznivcům, nenaskytl.

(od 15. 10. 2020)
SMRT NA NILU
„Smrt na Nilu“ je dílem hvězdného 
filmového týmu, jenž stojí za zrodem 
celosvětového hitu „Vražda v  Orient 
Expressu“ z roku 2017, s pětinásobným 
kandidátem na Oscara Kennethem Bra-
naghem v roli ikonického detektiva Her-
cule Poirota.

(od 29. 10. 2020)
100% VLK
Letošní Halloween bude stoprocentně 
zábavný a  chlupatý. Čtrnáctiletý Fred-
dy vypadá jako obyčejný kluk, ale není 
obyčejný a  není ani úplně člověk. Patří 
do starého rodu vlkodlaků a  těší se na 
svou první proměnu ve vlka. V tu velkou 
slavnostní noc první proměny se ale něco 
zvrtne a Freddy se změní v ne příliš dra-
vého ani moc hrozivého, zato ve strašně 
moc rozkošného… pudla.

(29. 10. a 30. 10.) od 19.00
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 
– ŠAKALÍ LÉTA
Muzikál Šakalí léta zachycuje zcela 
osobitým způsobem život mladých lidí 
na sklonku padesátých let. Do tehdejší 
pražské všednodennosti přichází Bej-
by, „chuligán odjinud“. Je barevný, 
svěží, svérázný a osobitý a vnáší rytmus 
rock‑and‑rollu do pevně zakotveného 
maloměstského života.

V sobotu 3. 10. ve 20.00
VYŠINUTÝ
USA, Velká Británie, titulky, akční, thri-
ller, 15+ let, 90 min., 130 Kč

V neděli 4. 10. v 15.30
MÁŠA A MEDVĚD:
MÁŠINY PÍSNIČKY
Rusko, dabing, animovaný, rodinný, 
přístupný, 88 min., 130 Kč/110 Kč

V neděli 4. 10. v 17.30
PINOCCHIO
Itálie, Velká Británie, Francie, dabing, 
dobrodružný, rodinný, přístupný, 
125 min., 130 Kč/110 Kč

V neděli 4. 10. ve 20.00
SVĚT PODLE MUCHY
Česko, česky, dokument, 12+ let, 
100 min., 130 Kč

V úterý 13. 10. ve 14.00
HAVEL
/KINO SENIOR/
Česko, česky, drama, životopisný, 
12+ let, 100 min., 60 Kč

V úterý 27. 10. ve 14.00
ŠARLATÁN
/KINO SENIOR/
Česko, Irsko, Polsko, Slovensko, da-
bing, životopisný, drama, 12+ let, 
118 min., 60 Kč
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7. září – 9. října: STARÝ FRENŠTÁT A OKOLÍ VE 
FOTOGRAFIÍCH A OBRAZECH
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava jejíž nosným tématem je starý Frenštát zachy-
cený a  zobrazený na fotografiích Jiřího Hory a  obra-
zech Františka Konvičky. Téma bude také doplněno 
obrazy z beskydské přírody a krajiny.
Výstava je přístupná každý všední den, kromě středy 
od 9–17 hodin.

6. října: WALLINGEROVO A GRAFFOVO KVARTETO
abonentní koncert / 19 hod. / velký sál DK
Náhradní termín koncertu dvou špičkových brněn-
ských smyčcových kvartet. Wallingerovo a  Graffovo 
kvarteto se představí v  samostatných vstupech a  ve 
společně nastudovaném oktetu Felixe Mendel-
ssohna Bartholdyho. Vstupenky mimo předplatné 
v  ceně 290 Kč v  předprodeji ve frenštátském TIC, 
556 836 916.

13. října: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH 
/ 8–16 hod. / náměstí
Jako vždy se můžete těšit na pestrou nabídku potra-
vinářského sortimentu lokálních produktů, sezonní 
zeleniny a ovoce, rozličných druhů dýní a zboží drob-
ných řemeslníků.

15.  října: HALINA PAWLOWSKÁ  – MANUÁL 
ZRALÉ ŽENY
talk show / 19 hod. / velký sál DK
Není nic špatného na tom být zralá žena, i  když slo-
vo „zralá“ mi připomíná sýr, u kterého je nejvyšší čas 
ho zkonzumovat…Předprodej vstupenek v TIC města 
a na www.ticketart.cz.

15. října – 13. listopadu: Libor Kopecký - TICHO
Výstavní síň Albína Poláška, DK Frenštát p. R.
Výstava obrazů freštátského rodáka, malíře Libora Ko-
peckého představí výběr z  jeho díla za období posled-
ních deseti let. Instalace výstavy s  názvem „Ticho“ je 
postavena na tématu snu a imaginace. Výstava bude pří-
stupná každý všední den, kromě středy od 9 – 17 hodin.

18. října: KÁŤA A ŠKUBÁNEK
nedělní pohádka pro děti / 15.30 hod. / malý sál DK
S  pohádkou známou také z  Večerníčků a  knížek pro 
děti do Frenštátu zavítá pražské Divadlo D5. Tentokrát 
se společně s nimi podíváme na psí závody. Vstupenky 
mimo předplatné jsou v  předprodeji v  ceně 90 Kč ve 
frenštátském TIC.

20.  října: MONTAŠ, ANEB DO JULSKÝCH ALP 
Z ITÁLIE
19 hod. / malý sál DK
Úchvatná oblast Julských Alp, která je mnohdy opomí-
jena. Julské Alpy se totiž nenachází jen ve Slovinsku, 
ale i v Itálii. Projdeme se mezi dramaticky rozeklanými 
vápencovými štíty, ale nebudou chybět ani fotogenická 
alpská pastorále podhůří Alp. Multimediální cestopis-
ný pořad Jiřího Kráčalíka (film, foto, hudba, beseda). 
Vstupné 50 Kč.

24. října: PŮLKOLONA TANEČNÍHO KURZU
19 hod. / velký sál DK

29. října: SMETANOVO TRIO
abonentní koncert / 19 hod. / velký sál DK
Smetanovo trio patří k  nejprestižnějším současným 
českým souborům, ve složení Jitka Čechová, Jan Talich 
a Jan Páleníček si pro vás připravilo koncert K POCTĚ 
MARTINŮ (130  let od narození) a  BEETHOVENA 
(250  let od narození). Zazní také skladby Antona Stě-
panoviče Arenskije. Vstupenky mimo předplatné v ceně 
290 Kč v předprodeji ve frenštátském TIC, 556 836 916.

30. října: ŠTÍSTKO A POUPĚNKA – AŤ ŽIJÍ PO-
HÁDKY
17 hod. / velký sál DK
V zbrusu novém představení se Štístko a Poupěnka 
se svými broučky dostanou do pohádkového lesa. 
Naučí Pyšnou princeznu kouzelná slůvka. Pomůžou 
Karkulce, aby jí nesežral vlk.  Budou si hrát na Pejska  
a Kočičku. Dokonce jim bude plnit sny Zoubková víla. 
Předprodej vstupenek na www.ticketportal.cz.

TANEČNÍ KURZ 3. 10. / 10. 10. / 17. 10. / velký sál 
DK / 17 hod.

15.10. FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚMDŮM KULTURY ­ 19:00

PŘEDPRODEJ V INFORMAČNÍM CENTRU, WWW.TICKETART.CZ
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Závody na koloběžkách na tratích pro nejmenší i dospělé sportovce a především pomoc 
dětem se zdravotními problémy. Takový byl letošní Cooloběžka Cup na Pustevnách. Věno-
vaný byl i Veronice z Rybí a Damiánovi ze Zubří a jejich rodinám

Rychlost a přesnost řezu motorovou pilou, práce s těžkými sekyrami na čas. I tyto disciplí-
ny v podání špičkových sportovních dřevorubců letos mohli vidět návštěvníci závodů Czech 
Cupu timbersportu ve Frenštátě pod Radhoštěm

O  víkendu 18. – 19.  9.  2020 proběhla beskydská etapa ultratrailového závodu Horská 
výzva. Závod byl přesunut na zářijový termín z jara letošního roku. Fantastické výkony, 
krásné počasí i skvělá atmosféra v cíli a na slavnostním vyhlášení v Amfiteátru na Horeč-
kách, to vše klaplo na výbornou. Děkujeme organizátorům za tuto krásnou sportovní akci

Cooloběžka cup pomohl nemocným dětem

Horská výzva , beskydská etapa ultratrailového závodu

Frenštát i letos hostil souboj sportovních dřevorubců

Sportovci z Frenštátu obhájili republikové prvenství ve voltiži

Mistrovství České republiky 2020 ve voltiži je minulostí. V neděli 20. září byly v Tluma-
čově rozdány sady medailí pro seniory, juniory, skupiny a dvojice. Mistry republiky mezi 
juniorskými skupinami jsou stejně jako loni členové TJ Slovan Frenštát pod Radhoštěm. 
Ty k dalšímu titulu donesl Aladin

Slavnostní vyhlášení vítězů Beskydské sedmičky

V sobotu 19. září 2020 se v  Areálu Na Pile Ostravice uskutečnil sraz účastníků, pořa-
datelů a partnerů Beskydské sedmičky 2020 a slavnostní vyhlášení vítězů závodu KILPI 
VITESCO TECHNOLOGIES B7 2020 

MINI Beskydská sedmička 

Intervalový závod na extrémním profilu z  balíků slámy byl určen dětem, které za kaž-
dým kopcem čekala povinná občerstvovačka s úkolem. Délka trasy cca 200 m a převýšení 
23,2 m
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